8 KE®AAAIO 23 HAEKTPIKA TIEAIA

IMMINAKAZY 23.1 ®opria xo1 pate tov nhexrgoviov, 1ol mgmroviov xai Tov vergoviov

Zoporido dogrio (C) Matae (kg)
HAextpévio (e) —1.6021917 X 10710 9.1095 X 10731
IMowtévio (p) +1.6021917 X 10719 1.67261 X 10727
Netpévio (n) 0 1.67492 X 10727

Stov Iivaxa 23.1 avaypdgovrar to nhextound @ootic xat ov uaeg Tov
n\extoviov, 100 TEWTOVIOU XaL TOU VETQOViov.

‘Otav xonopomorovue Tov vopuo to Coulomb dev mpémer va Anopovolpe
noté 6tL M dOvaun eivar dtavvouatixé péyedog. Na onuelwbei emiong otL o
véuog tov Coulomb oyier axibig uévo yia onueiaxd otia 1j owuariowa.
Edv ovpBohioovue pe Fip 1o povoadiato didvvopa mov xatevBivetan and to
@opTi0 g, 0TO POETiO gy, 6TTWG paivetar oto Tyhua 23.5, 161E, oVpbOAiLovTag
ue Fi, v nhextown dtvaun mov aoxel To oQTio g, Tavw OTo g, WTOQOVE
va. yodypoupe T SLavuopotixy oxéom

\F12=k%fn | (23.6)
Eneldn Spumg 1oyvet mhvrtote o toitog vopog tov Newton, n nhextouxn dOvaun
7OV AOXEL TO QOQETIO g; Thvw 0TO PoQTio g, eivar iom oe PéTEo ue T dvvoun
7oV aoxel T0 PoETio g, Thvw oTo PogTio g; aMG avtiBet oe natevBuvon,
T L rm—— én)’»aé‘)v’] F,, = —Fy,. Eivalm ngoq’Jowég omé’ rnv’EEwwon 23./6 OtL gbiv T g, o
ciapiel it emaessed gopil gy e, 92 SHOVNT0 810 NhexTELXd POETIO, TO YLVOUEVO TOVG g1 g Eival BETLRO naw £TOL
oe éva GAho amperaxé pogtio g, mov N dVvaun eivar anmmotrt, 6twg oto TyHua 23.5a. Edv dpwg ta g1 van g Exouvv
éxeL améoraom r and 1o medto OVTIBETO MAExTOWS @oQTio, dmwg oTo EyxHua 23.5b, T6TE TO YIVOUEVO TOVG
negiyedgetal and tov vopo 100 givow agvnTxd xow M dbvaum eivor eAxtix.
C°‘ﬂ;’:'b' I:g::‘f“”g%g‘;ﬂgg::’ H EEiowom 23.6 divel ) ddvaun avapeoa oe d00 omoladimote gootia pe
;gog mq},(walm z?wi aT0 gy (a'; v maovoia xar ToAMdOV GAAwv @optiwv. Emouévag, n ol dhvaun mov
‘Otav ta 890 pogtia elvar dpowe, OOXELTAL TAVW OF xGOE POQTIO LOOVTAL UE TN GLAVVOUATIXT] CUVIOTOUEVT TAOV
t6te 1 Sbvapn elvar anwotxd. (b) - Suvapewv mov aoxel xaBéva amd to dAha gogtia exdvm Tov. Avt elvon M
tg::‘;;; gf;%f;‘:l eivar avopow, oy e emaddniiag 1j vTéeBeomns oty nhextoooTaTxY *aL EXEL EMLBEGALW-
’ Bei mewpapatixd. Aoyovydgn, edv vmhoyovv TéooeQa @oQtia, TOTE M Ov-
viotapévn dtvaun mov veiotatal 1o odpa 1 Adyw Tig UTagEng TV @ogTtimy
Tv coudtov 2, 3 xaw 4 eivon

F,=F,,+F;+F,

MAPAAEIT'MA 23.1 Ynoloyiote t1) ouviotopuévn Ac onpetwdei o, dnwg gaivetar oto Zynua 23.6, n Fi;
dvvaun XOTEVOVVETAL TTEOG TaL ALELOTEQH, HLOTL Ta g3 KAl g5 EXOVV

. . . . ; , avtifeta goptia
OewENOTE OTL TRl ONUELOKE POQETIQ XE(VTAL OTLS ROQV- oo

Pég ToU TELYWVOU, Omwg oto Exfua 23.6. To goptia y
gi=q3=5 uC, go=-2 uC (1 uC=10"° C) nau
a = 0.1 m. Boeite m ovviotapévn ddvaun oto gs.
Aven Tlpoodiogiote mpdta and Gha v xatevbuvon
TOV EMPEEOVS dUVANEWY TTOV AoXOVY Ta QOETLO g1 XL
g2 mhvw oto @oetio g3. To g3 €hxel 10 gy, dLOTL ExOoUV
avtifeta goptia, evd T0 g3 anwBeital anxd to g, dioTL
xaL T dvo éxouv Betxd goptio.

Ag vrohoyicovpe TEa TO uétEo TV duvauewv ot
o:coigg dpovv mavw oto g3. To pérgo g dvaung mtov
aoxel 10 g, TAvw ato g3 eivan

_ 1 195llggl
a Iyque 23.6 (Mogaderypa 23.1). H F3; sivar  ddvaun mov
N-m2\ (5 X 106 C)(2 X 1076 C) aoxeiton and to @oetio g; ndvw ato goetio gs. H F;; elvar
=19.0X10° o ) Stvaun mov aoxeital amd To PoETio g, TAVW OTOo g3. ZUVENMG,
C (0.1 m) N oAwj dtvaun, Fs, otv omoia vméxertal To g3 Eivar TO

=9.0N duavvouatixé GBgowopa F3; + Fi,.




To péreo tig dbvaung mov aoxei 10 g, TAvw oTo g3
glvan

|gsliqa|
Fyy = k=
31 (\/Ea)z
N-m2\ (5X 1076 C)(5 X 106 C)
p— 9
(9.0 X 10 c2 ) 2(0.1 m)?
=11N

H ddvapn F3; eivar anwotxn xaw oxnpotitel yovio 45°
ue Tov GEova x. Emopévag ou ouviotdoes x xau y g Fy,
elvar loeg xou éxouv pétpo Fi cos45°=7.9 N. H
dvvaun Fs, xatevBivetal moog v 0EVNTLXY ®aTEVHUV-
on tov GEova x. ‘Etot, oL ouwvioTdoteS x xow y ™g
ouvLoTapéVNG dhvaung mov aoxeitan Téve oto g3 eivat

F,=F3,+F3=79N—-90N= —1.1N

F,=Fy,= 99N
Edv exgpodoovpe ) ovviotapévn dOvaun mov aoxeital

TGvw oT0 g3 ouvaETHoeL povadiaimv dtavvopdtwy,
Goioxovue F; = (—1.1i + 7.95) N.

"Acxnon 1 Boeite 10 pétgo xar v xatevBuvon g
ouviotapévng dbvaung mov aoxeiton mévw oTo gs.
Anévimon Eivou 8.0 N xaw oxnuatiGel yovia 98° pe tov
GEova x.

IIAPAAEITMA 23.2 ITo¥ eivar pundevixy
1 ovvietauévn;

Tola poetia xeivrar névew otov dEova x, émwg paivetar
oto ZyNua 23.7. To Betind goptio g; = 15 uC xeitar ot
0éon x = 2 m, 1o eniong Betnd pogtio g, = 6 uC xeitan
Tavw oMy agxn TdV ouvtetaypévov. Iov mpénel va
tomobemBel éva apvyTind gogtio, To g3, oTov GEova x
MOTE N oVVLOTapéVN dUvaun Tov aoxeltal exdve Tov vo
elvar undevini;

Avoen E@doov 1o g5 elvar agvntixd xal ta g; xoL g, elvat
OeTind, ou duvapeg F3; xav Fip eivar ehxtinéc, dmoc
BAémovpe oto Zynua 23.7. E4v oupbolricovpe pe x ™
Béon 100 g3 mhve otov GEova, TéTE TO PETO TV
dvvapewv Fz; xow F3p elval

193llq, |
F3, =k (2%?;)2 xa

lgsllgsl
F3o =k _“12 2

Epipa 23.7 (Moedderypa 23.2) Ofétovue Tola onuelaxd pogtia
navo oto GEova x. To @oetio g; elvar agwtind, evid Ta q; xat
g> elvar Betnd. Eav 1 olxt dVvapn méve oto g eival
undevixn, T61e  dvapun mov aoxel 1o ¢; nAvw oo g3 eivar tom
xaw aviiBern meog ™ dUvaun mov aoxel 10 ¢, TEvw OTO gs.

23.3 O NOMOX TOY COULOMB 9

[ va givor pndevinn n ovviotapévn Tvw oto gz, n Fi,
moémeL va elvon (o xar aviiBer mpog v Fsy, dnhadn

l93llgel _ , Iqsllqal
g a2 . (2 —x)2

Amoheipovpe Ta k xar g3 xow Bolonovpe 6T

(2 —x)%qql = x2|q1|
(4 —4x+22)(6 X 1078 C) = x2(15 X 106 C)

Avvouue ™ devteQo6GBa avTr eEiowon xat Boioxov-
pe 6t x = 0.775 m. Nati eivar amapadextn n Gk
Mom;

ITAPAAEITMA 23.3 To dropo tov vdgoyovov

H am6otaon petakd o0 nhextooviou xal to0 mowto-
viov oto Gropo oY VdEOYGVOL Elvar xatd pécov 6o
5.3 x 107" m. Boeite 10 péroo Tig nhentouxic dvvaune
avaueoa ota 6Vo avtd cwpatidia xar vmoroyiote ™
Bagutixn éAEn avapecd tovuc.

Aven Xgnowpomoodue tov vépo toU Coulomb xan
Boloxovue 6T To pérgo g nhextounic Stvaunc eivon

N-m2 (1.6 X 10719 C)2
C?2 (5.3X 10711 m)2

2
Fo=k — 90100
r

8.2X10°8N

Xonowpomorovpar to dedouéva 100 Mivaxa 23.1 xat
Tov vépo tig Baguuixrg éAEng Tov Newton xar Boioxov-
pe Ot o pétoo g BapuTinig EAEng eivan

memp
r2

N-m?2
- -11
(6.7 X 1071 28 )

F,

g= G

(9.11 X 10731 kg)(1.67 X 10727 kg)

X
(5.3 X 1011 m)2

= 3.6X1074N

O Aoyog F/Fy = 3 x 10°°! BAémovpe, Aowtdv, 6T n
Baputini) dvopn avaueoa ota copatidia, oto enimedo
100 ardpov, eivon eviehds apelntéa oe ovyxoLom pe Ty
NAextotxy dvvaun.

IIAPAAEITMA 23.4 Bgcite to gogtio mov éyouvv
oL GQaigEs

Avo wneés opaiges, 1 xabepd pdtag 3 x 1072 kg,
elvar MAExTOXG QOQTIONEVES %aL LO0QEOTOUV KaBhC
elvar avapmuéves and vipata, dmwg Brémovpe oto
Ixua 23.8a. To pixog xaBevdg vipotog eivar 0.15 m
xaL 1 yovio wov oxnuatilel 1o xabéva pe v xotaxdou-
@o glvar 8 = 5°. Yrohoyiote 10 goptio voBétovrag d
elvar to {80 xar ot pia xar oty A ogaipa.

Avon Ané 1o 0pBoydvio Tolywvo to Syiuatoc 23.8a
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Eynuae 23.8 (Magdderypa 23.4) (a) Ao 6poLEg KoL ouMVUp
QOQTLOPEVES OQOLQES, HE TO {810 @ogTio q;, L0OQEOTOVY VR
elval ovoQTMUEVEG amd Aemté vipota. (b) To dihyoappc
anehevOEQWUEVOY ODRATOS YLt pia amd TG OPaiQES.

GAémovpe 6T sin O = a/L. YrohoyiCoupe v asdotoon
a }ONOLUOTOLOVTAS TO Wixog To0 VATOG KoL T ywvio
HE TNV XATAXOQUPO

a=Lsin 6= (0.15m) sin 5° =0.013 m

H an6otaon, AoV, avapgso otLg 800 opaipes elvar
2a = 0.026 m.

O duvapetg Ttov dpovv néve ot opaiga gaivovial
oto Syfua 23.8b. Epooov xar m uic xaw 1 GAN ogaieo
Looppomet, To dBgolona. v opLLovTLOV CUVLOTOOMV
Thv SuVapEWV oL OTOlEG dEOVY névew ot xobepio amd
auTéc TEETEL VO Elvat undév, 6TmG KaL TO &4BpoLopa TV
HATOKROQUPWV.

(1) SE=Tsin0—F=0

(2) EFy=TC050_mg=0

BAémovpe and Ty (2) 6n T = mglcos 6. Avuxadiotod-
pe Aowov 1o T oy (1) »ou Bpioxovpe ot 1 NAEXTOLXY
dovapn F. elvar

(3) F, = mg tan 0
= (3 %X 1072 kg)(9.80 m/s2)tan(5°)
=9257X1072N

Cvopitovpe Gpmg amd ToV vépo tov Coulomb (EEicwon
23.1) 6un nhextowxy duvaun avapeoa ota QoeTia £XEL
uéteo

_, lql?
Fe_k’;z_

émov r = 2a = 0.026 m xau |g| givon ) améhvm T To0
@optiov x4be ogaigag. Ag onuelwdel otL 0 600G lq
glval VYoREVOG OTO TETRAYWVO 6Tl vrobécape OTL OL
800 opaigeg £xovv oxELBMS TO {d1o gogtio g. Avvoupe
Aowtdy wg meog g xau Boloxovue ot

. F,r? _ (2,57 X 1072 N)(0.026 m)*
9 k 9 X 10° N - m?/C?

lgj= 4.4X1078C

' Aoxnon 2 E&v 1o gogtio Tiv opandv etvar agvmTxd,
vrohoyiote Tov aQBud TdV nhextooviov oTov omoto
avtioTolel To goetio avto (—4.4 x 1078 C).

Andvemon 2.7 x 10" nhextoovia.

23.4 TO HAEKTPIKO IIEAIO

10 Kegdharo 14 opioape 4tL 1 éviaon 10
10 BaguTind medio g o€ omoLodMoTE oNpel
g 6aguTirng dvvauns Fn omoia aoxeiTon

0 BapuTinol Tediov, 1 ATAOVOTEQQ
0 TOV YHQEOV, LOOVTAL UE TO INALxOV
nhvo o€ pra doxtpaotiny pdta mo,

7ov BploxeTan oTO ONpEio avtd, Sl THS natag avTgs, Mo. Anhadi, g = Fimp.

7 2

Katd tov id10 1000 AoLmtov WIToQOUUE VA optoovpue 6L TO nhextouxd medio (1

n évraon To¥ nhextouot mediov) o€ éva. 0moLod
Lo00TaL pe To TIAixov Tg ddvaung v omota VPLoTOTAL

fimote omueio Tov XMHEOV
EVoL «QORLUOLOTLXO»

PeTind QoQTiO go, TO Omoio Beioxetaw aTO onueio avtd, did to¥ @ogQTiov

ovtol, qo*.

10 ddvvopa ToY NAexTEIXOV nediov E (4,

adg, o davvopa g

£vraong ToU AEXTEIXOV nediov) ot éva Tuyaio enueio Tov DOV ivor €8

0QLopov 60 TEOS TO anhixov g

dvvapung 1) onoic aoxeitar névo ot Eva

doxypacTné Benixd @oETio go, WOV oioxeton oTo onpeio oo, i oY

@ogtiov avtov, go:

Ooiopos Tov NhexTEIRov
nediov

* Inu. uerge. To gogrtio avto, qo,

00, T6 OTTOXOAOVRE «SOXLUATTUKO?

E=— (23.7)

@ootio, duow Ba 16 XONOLUOTOLOVUE Y&

va avixvevoupe v 0maEn nhextoxol mediov TOV dmuovpynoav dida nhextowmd optia.
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Ac Bewpricovpe 6T Eva onpelaxd @ogtio g €xeL amdotaom r and To
doxpaoTnd QoQTio go. ZVUQPWVa UE TOV vépo 100 Coulomb, n dvvaun oy
omola VIOXELTAL TO dONLPOOTIXG POQTIO diveTon anté tov vopo tou Coulomb
xau elvor

990 .
F=k—1
T2
['vopitovpe Opwg Ot TO nhextoxd medio oto omueio mov Boioxetal TO
doxpaotnd gogtio eivar €§ opwopov E = Flg,. Beloxovue Mooy Ot To
@optio q dnuwovEyei oTo onueio mov bpioxeTal To go nhextowrd medio mov
glvan '

=<

(23.8)

r
]
bl

Tle

4mov 1o F eivon povadiaio diavvopa TOv KOTEVOUVETOL OO TO g TROG TO go

(ESyfua 23.10). Edv 0 ¢ elvay Oetind, dmwe oto Eynua 23.10a, to medio

XOTEVOUVETAL aXTIVIXG OTTOUaXQUVOUEVO aTd TO goptio. Eav 1o g eivon

- apvnTind, to medio xarevfiveTal axtvixd mpoc to goptio. (Exnua 23.10b).

e Eév 8éhovpe va vitohoyioovue to nhextouxd medio To omoio dnuovgyotv

q T_-7 TOMG nhentoud gootia o€ Eva onueio P, vmohoyiGovpe medra 10 nhextound

G.)’ nedio mov dnuovgyel oto P 1o xabéva amd Ta QOQTID Ko XATOTYV TA
aBpoitovue Oha (wEoPAvVAS duavvouatind). Me Ghha Aoywa,

10 0Mxé (] SUVIOTGpPEVO) NAEXTEIXO mEdio ToOV dmuoveyeivar and po
opado gogriov eivar N dravvopanixn GUVIGTONEVI] TAOV MNAEXTOIXOV
nediov xaevog @opriov Eeyxowoiotd.

q
@JV; H emalnhio avt eivar xatevBeiav amotéheopo g WdTTag Ts emalin)iog
®) v nhextovdv duvapewv. ‘Etot, to nhextowd medio, oto onueio P, pog

opddag pogtiwv (dev Aapbaveton v’ iy 10 nedio mov dnuoveyeitan and To

Iipa 23.10 ‘Eva doxipactixd Oe- doxpaoTnd PoeTio go) Elvan

b QopTio go boloxetal oo onpeio

P xau éxer amdoraom r ond O

gogrtio g. (a) Eav To g eivau BeTLro, 0

161E T0 NhExTEWO TEdio oo onpeio E=k E — 1 (23.9)

P éyer oxtvixy) xatevBuvon mov [

amopaxgiverar and o g. (b) Eav

10 q eivar agwmuxd, TOTE TO nhe- , 5 , , , (0P & Boi

X6 medio oto P éxer axuvixy OOV 7i elvoun az6otaom Tov pogtiov gi an6 To onueio 6mov Geioxetal 1o

*oTEVOUVOY 7TQOG TO . doxpactnd @optio go, xau F; €ival povadiaia draviopata Tov rateVBUvVo-
vtar and to g; meog to P.

2

IIAPAAEITMA 23.5 Hhextouxn} dUvaun oe éva 6mov 1o i elvar éva povadiaio Siévvopa to omoio
TEOTOVIO narev@oveTal pog ta BeTnd 100 dEova x. To 6a.og Tov
nowtoviov eivar mg = (1.67 X 1077 kg) (9.8 m/s?) =
1.6 X 10726 N. BAémoupe, houdv, 6t otV Tepimtwon
avt 1 6aguTixh dbvaun eivar apentéa oe OUYRQLOT UE
™mv nhextowiy dvvaun.

Boette tnv nhextown) dbvaun mov aoxel mave oe éva
nowtdvLo nhextownd medio 2 X 10* N/C 1o omoio xatev-
Qvvetar meog tov Betnd GEova x.

Aven Tvwpitovpe 61t 10 gogtio 100 mEwToviov elvau
IAPAAEITMA 23.6 To nhextowxé nedio dvo gogriov
‘Eva. gogtio g; = 7 uC eivar tomoBetnuévo omv oM
v ovvietaypévov o éva @o gogtio g; = —5 uC
Bolonetal mavw otov dEova x o€ amdotaon 0.3 m and 1o

nodrto (Synua 23.11). Beeite to nhextouxd nedio oto
onueio P mov éxer ovvietaypéves (0, 0.4) m.

=3.2X 10715 N Aven Ag 6povpe mpdra TA PéTEA TMOV NAEXTOLRDY

+e=+1.6 X1071°C,

Emopévawe 1 nhextouy ddvapn emdvo tov eivar

F=eE=(1.6 X 10719 C)(2 X 104 N/C)




mediwv wov dnprovpyei to x40t pogtio. ‘Onwe paivetal
oto Zxnpa 23.11, oto onueio P vrdoyel o nedio E;, mov
dnuoveyel o gogtio v 7 uC, nar 1o nedio E,, mov
dnuovpyel To gogtio tdv —5 uC. Ta péroa Tovg eivar

N - m2) (7 X 1076 C)

= q_ll= 9
E =k (9.0><10 = 0am?

1"12

=3.94 X 105 N/C

- m2 —6
E2=k%=(9.0x109N m)(5><10 ©
2

ce (0.5 m)2
=1.8 X 105N/C

To duavvopa E; éxer pévo ovviotdoa y. To diéavvopa E,
€XEL OVVIOTMOA X, TTov eivar E, cos § = 2E,, xaw aovnTi-
x1) ouviotdoa y, wov eivan —E, sin 6 = —4E,. Mrogov-
ue Aowmév va yodpovpe

E, = 3.94 X 105 N/C
E; = (1.1 X 10% — 1.4 X 105)) N/C

To ouviotapevo nhentond medio oto P eivar 1 Savu-
opatixr emoAnhio (wedoBeon) tiv E, ko E,

E=E +E= (1.1X10%+ 2.5 X 105%) N/C

Boioxouvpe Aowntdv 6t 1o pérpo tov E eivar 2.7 X 10°
N/C xaw n xatevBuvor Tov oxnpotiter yovia ¢ = 66° pe
tov Betxéd GEova x.

"Aoxnon 3 Boeite Tv nhextoui dOvoun mov aoxel o
ouviotdpevo medio mavw ot éva donpactind @optio
2 x 107® C 7o omoio xeitar oto onpeio P.

Anévenon Eivow 5.4 x 1073 N xau éxew mv xatevBuvon
oV E.

ITAPAAEITMA 23.7 To nhextoixé nedio evog dundrov

OoiCouvpe 6tL éva nlextoud dimodo amoteheiton amd
dvo foa ahhé avtiBeta goptia g mov éxouv petakd
| Toug amdotaon 2a, dnwg aivetor oto Tyfipa 23.12.
Bosite To nhextoux6 nedio E mov dnuoveysiton and ta
pogtia 10U duwdérov oto anpueio P, 10 omoio xeitow whvo
otov GEova y. To P améxer y amd mv agxy tdv
ovvietayuévwv. Yrobéote 6t y > a.

Avon E@doov 10 P oanéyel and ta dvo goptia, Ta dto
. nedia Ey nar E, mov dnuoveyoivrar and to toa alhé
avtiBeta gogtia éxouv to idlo pérgo. To ouvictapevo
nedio eivar E = E; + E, xou 10 pétgo tov E; 1 100 E,
elvan

= fc

-1 9
Ll—Ez—'kﬁ y2+a2

Ot ouviotdoeg y alnhoavaigodvral xat oL ouvioTdoeg
x eivau {oeg xou éxovv my idia xatevBuvor). Enopévwg,
T0 ovviotépevo nedio E eivon moagdhnro mpog Ttov
aZova x xau 1o péreo Tov eivar 2E; cos 6. Ané 1o Zyfqua
23.12 Brémovue 6w cos 6 = alr = a(y* + a®)'2. Eno-
uévog

23.4 TO HAEKTPIKO NEAIO 13

e

Ixipa 23.11 (Magdderypa 23.6) To ohxd nhextoiné goptio E
oto onueio P eivan to dravvopatixd dBgowopa E, + E,, émov
E, eivau to medio mov dnuioveyeitar and o Betind goptio ¢,
%o E, givar to medio mov dnpioveyeitar amd 1o apvntind

poptio g,.

q a
= 0s =
E 2E1 Cos 2k (y2+ 112) (y2 + a2)l/2

= 2qa
(y + a2)32
AMG y > a. Emopévoc, ebv ayvonoovue 10 a4’ otov
TaEovouaoTi, Goioxovue

Ipipa 23.12 (Tlapdderypa 23.7) To oMxé nhextourd medio E
0to onpeio P wov dnpoveysitar amd Yo (oa adhd avrifeto
pogtia (dnrady éva nhextound dimoho) tooltar pe o Srovu-
opauxd d6oowopa E, + E,. To Betné gogtio dnuovgyei to
nedio Ey, evid 1o E, dnpovpyeitor and 1o apvntird pootio —q.




(23.10)

Biémovus howtov 6T To 1edio evog duéAov mavm ot Eva
avouaxguouévo onueio 100 xGBeTov GEova ovppetpiag
Tov petabdhhetar wg 1/7°, evid To avtiotouxo medio evog
onuetaxov @optiov PeTabAMAeToL TO QYR WS 1/72,
omwg HOn Eégoupe. Autd cupbaiver dioT, yia amopo-
xovopéva onueta, ta nedia do iowv ahhd aviiBetwv
@ooTiov aAnroavargovvrar. ‘Onwg Ba dodue xatd
Mo 100 TTpobMpuatog 61, 1 CUWTEQLPOQEE TOV ur

TeQLYQhpeEL TO TESIO YLO OTTOLOONTOTE ATTOUAXQUOUEVO
onueio, axdéun xar tdvew otov dEova x. To Mhextowxd
nedio duméhov meQLYQAEL vavomom TG To medio
ToM®V popiwv, 6mwg A.x. tov HCL

‘Onwg Bo dovpe apydtepa, ta ovdétepa dTopa ot
uépLa oupmeQupégovial cav dimoha dtav ta tomobeTi-
oovpe péoa oe éva eEwteoind nAextowmd medio. Emi
nhéov, peoud pdota, ommg h.x. tov HCI, eivar pove-
o dimoha. (To péero tov HCI amoteheitar and éva tov
H* xau éva 1dv Cl17). Oa HeheTOOUUE TN CUUITEQLHPOQE
TV VMOV Tov amotelovvTal artd tétola Oimola oTo
Kepdhato 26.

TUVEXNG XATAVOUT] NAEXTOXOV
@ogTiov

Iyqpa 23.13 To nmhextouxd medio
oto P, mov mogdyetar amd pa
OUVEXY HATAVOUY) MAEXTOLXOU QOQ-
tiov, gival to davvopatixd Gbgot-
opa GAwv TV tediwv mov dnuove-
yovvtal and 1o xGBe T Ag Tig
XATAVOUS POETLOV.

To nhextoind nedio cuveyovs
XOTAVOUNS QOOTIOV

23.5 TO HAEKTPIKO ITEAIO *YNEXOYX KATANOMHE ®OPTIOY

St0 moonyoupevo vroxepdharo deiEope mag voroyiouvpe To NAeXTELXO
7ed(0 TO 0TTOL0 SNULOVEYOTVV OMUELAXE POQTIOL Y ONTLUOTOLOVTAS TOV VOUO TOU
Coulomb. Xonowporomoaue myv agyn tis enaliniiag yia tyv wegintwon 1o
nAExTE00TATIXOY TEdiov TOAADY @ooTiwy. "EtoL houtov BONKAUE TO GUVLOTA-
uevo medio mov dnuoveyeiton amd pa opddo onuelormy @oQOTiWY, VITOAOYL-
Lovtog 10 dravvopatxd dbgotopa Thv nhexteooTaTidY TEdiWV Ta omoia
dnuoveyotvtal amd To xabéva onuelaxd @ogtio EexwoLotd.

TToAhéc opéc, duwg, Ta pogtia Bpiorovrar mold xovtd to éva aTo Ghho o€
oyéon pe TV oméotaoy mov £Yovv amd To onpeio VITOAOYLOMOD TV
nhextoxol mediov. TTig MEQUTTOOELS QUTES Pmooue va Bempnicovue OTL M
xoTavout] pooTiov eivar ovveyrfs. Me dhha Adyla, BemEovpe OTL TO TUXVO
QUT6 CVOTNUO POQTIMV EIVOL LOOSVVOLO PE L CUVEYT) ROTAVOWY) POQTIWY, ne
170 (810 oUVOMXS POQTIO ROTAVEUNUEVO 0TV (dLar TTEQLOYY TOV XMDQEOL 1) wag
ETQPAVELQG. '

Ta vo vrohoyicoupe to nAextod medio mov dnuoveyeitar and wa
ouvexy xaTavour; poetiov, axohovBovpe v eEng draduwacia: Xweilovue
™V xatavoul] @oQTiov o pxed péen, xabéva amd To omolo mEQLEXEL Eva
ux6 ooTio Ag, 6mwg @aivetar oto Exfua 23.13. Katdmv yenotponotovue
tov vépo 100 Coulomb yia va vroroyicovpe to medio mou dnuoveyet oTo
onueio P xaBéva and ta gogtia Ag. Télog, 6eioxovue T0 GLUVOMRO ntedio
aBpoifovrac dravvopotind to empuégovg media (epagudtovue, dnhadn, mv
agy” ™¢ emariniiag).

To qootio Ag, mov £xeL amdotaon r amd to onueio P, dnuoveyel oto P
nhextord medio (0o mEOG

AE=kl—:§f

4mov F eivar povadiaio didvvopa mov xatevBuveton amd to gogetio oto P.
To ouvohxd Mhextond medio mou dnuoveyoldv oto P Ol Ta MAExTELXA
@oQTia. Elval, TEOOEYYLOTIXG, (00 ue

Ag, .
E=k 2 e ?,
6mov 0 deixtng i meQLydgeL To péEog i Tov goeTiov. Edv tdea n amdotaay
avapeoa oTa oTia eival pikeY o€ oUyxELoM pe TV amdotao Tovg and To P,
UTTOQOUE KATG TEOTEYYLOM VO TOVRE GTL 1 XaTAVOUY PoTiov elvan ouvexnc.
‘Etot, T0 ouviotduevo medio oto P, oto 6pto mov Ag; — 0, eivon

E=k lim E—A%ﬁ=kquf (23.11)

Aq—0 < 1 r2
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Ioémer dpws va eipaore TEOOEXTIXOL OTOV VTTONO
dravvopatwv, émwg ivat n EElowon 23.11. INa 1o

TOAMG mapadeiypota. Sta nagadeiypata avtd Oa

YiCoupe 10 ohonAtiowpa
v AOYo autd, Oa AMiooupe
vroBETovpe Gt To pootio

elvar xatavepnuévo ouotduoopa (dmhad ouOYeVHS) mhvw ot pia yoaupui 9 oe

ua emQaveia M péoa ot évov x®go. IMohd Sievxorvvéd
ouovg Hag auTovg av xXEnowomomaoovpe ™y évvola g

HQOTE 0TOVGS VTOAOY!L-
TURVOTNTAGS POQTiOV.

Eav éva gogtio Q eivar OLOLOUOQPOL XATAVEUNUEVO OF Evary X0o V, 16te M
1wOuxY TVXVOTHTA QPoPTiOY 1, amhodotega, 1 TVRVOTHTA POQTiOV 0 0PiteTal

g

Q
=y

(23.12) Xogun TURVOTN TR oPTiOV

aL glvow 10 @optio avd uovada Syxov. Movadec ™ms eivar C/m3.
Eav 1o gogtio Q eivar OLOLOOQPOL XATAVEUNUEVO TTEVR oty empdveLa
A, 1018 N empaveiaxi TURVeTHTA PopTion, O, opiletar wg

> O

zav €xer povadeg C/m2.

Emgaveioxn nuxvémra

(23.13) ;
popTiov

Téhog, edv to goptio Q eivar KOTOAVEUNUEVO OUOLOUOQQO. OE pia yoauur
unrovg €, 1éte opifovue v Yoauuxy wuxvéTyta gootiov, A, g

LD
A—e

0oV oL povades 100 A eivar C/m.

(23.14) TFooppmxn TUXVOTHTE ooTiov

Edv épng to @ogtio dev eivar OUOLOUOQYU XATAVEUNUEVO GTOV XWEO 1
Tavw oy empdvela f ot YOO, TIQEMEL VL EXPOEATOVNE TLC TUAVOTNTES WG

_do _4do _4do
Pmav T qa A=

omtov dQ eivaw 1) mosdmTa NAexTEuxov goptiov mov 6
TAVO 0TV emupdvela dA 1 oto uixog yoauunic dl

oloxeton otov dyxo dV 1

TTAPAAEITMA 23.8 To NAexTox6 medio PooTIGNEVYG
0G6d0v

M 046605 wiroue £ eivar OpoLOpOEPa PopTLoUéVY
Betxd wou éxel Yoaumxn murvotTa goptiov A xow
oUVOAx6 @oetio Q. Ymohoyiote to Nhextoxd medio oto
onueto P, mov 6pioxerar mdve OtV TEOEXTaON TG
0a6dov, oe andotaon d and 1o fva anoo g (Syfiua
23.14).

Aven Oewpobpe 6w 1 046d0¢ eivar torofeTnuévn otov
aSova x. TMpogavdg, o A6yog 100 @ogtiov Ag, mov
Soloxeran évo oto iAo Ax, meog To Ax toovTaL ne
0V A8Y0 10U 0Mx0v popTiou TEOG TO UNXOG T pdBdov.
Anradiy, Ag/Ax = Q/¢= A. 'Etot uroovpe va yodou-
ue 0t Ag = AAx.

To medio AE nov dnwoveyeitar and to poptio Ag
oto onueio P xatevBiverar mpog tov agvnuxd dEova x,
0 3¢ uétgo Ttovu eivan™®

“ Eivar onpavuxd vo, XaTavorioovue T dradixacia tHg TEXVLNG TG
| exihvong magbpowy mEobAnudtwy mou anarotv ohoxiowon. Emhé-

¥
Ag=\Ax

Ax
W ol
" herte—t—

Iypa 23.14 (Magaderypa 23.8) To Nhextoxd medio oto
onueio P mov dnuovoyeitar and HLa 0podpoega poptiouévn
06680 1 omoia xeitow mévw orov dEova x. To medio mou
dnwoveyeitar oto P amd 1o Twipa pe goptio Ag elvan (oo oG
k Aq/x*. To ohxé medio oto P efvar 1o davvopoaming dhoolopa
TV TEdiWV GAwv ThV TuNpdTWY TV ovvaroterov ) pd6do.

YOouue, mpdta o’ Oha, éva TP Tov oofov 1o Groa LOaméxouy and to
omMueio oto omoio meémel va VTTOAOYLOTEL TO NAextuxd mEedio. Katomiy
ex@oatoupe To avriotolyo PoQTio Ag ouvapmoEL TdY GAAwY uetabin-
TOV IOV XENOLUOTOL0UE QoG ohoxApwon (hoyovxéon mig petaBinig
¥). Zta napadeiypata ota onola VAELoéQx ETaL opatpur 1 HUMYVOOLKRT
ouppeToia, N uetaBAnT mov Ba XQMOLUOTTOL|COUPE TTOEMEL VoL eivar avt)
OV TEQLYPAPEL TNV axTiva.
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Aq A Ax
AE= k -x—2 =k —F—
To mEdBAUG pag eivat ayetnd amho, 161l TAVW OTOV
GEova x xGOe TUpa dmovoyet nedio mov naTevdvveToL
TEOG TNV apvnTin ratevbuvon v x. ‘Etol 6ploxovue
4t 10 oo edio Tov opeiheTan o€ Oha T TufuoTo. ™S
0a6dov (EEtomaon 23.11) eivon

¢+d
d X

Ta 6pLo. To¥ 0MOXANQDOUOTOS exteivovral amd To Eva
Gnoo THG QABdOV (x = d) twg TO o (x =¢+ 4d).

Enetdy to. k xow A glvon otofepd, th Byatovpe omd 10
ohoxMfjowpa. Belorovue AoLTOV OTL

o L (23.15)
A +d)

X ONOLHOTOLOOUE TO yeyovog 6n Q = €. Bhémovpe,
routdv, 6t b To onueio P welton TOM porQLé oo ™
0a6d0 (d > ¢), 10te UITOQOVHE VO ayvoricovpe To £ oTov
napovopaoti ™e oyéong 23.15, emopévag E = KQId*.
AvTh gfval 1 OVOUEVOREVN poQYM ya TNV neplmTwon
ONUELOKOV POQTLOV. BAémoupe, hoLdv, OTL Yo neyaheg
aooThoels amd m eab6do, M xorovopy] 100 gogTiov
OUWTTEQUPEQETOLL TOV VA frav éva onueraxd goetio Q.
Cevind, OLEVROMUVOUOOTE oM OTOV EAEYYO TGOV VTOAO-
yioudv pog, eav gENEYYOUPE TA OTOTELEOUOTO.  TTOV
6olorovue vohoyiCovrag To 6Q0 e moAv peyéing
odoTOoNG.

IIAPAAEITMA 23.9 To nhextouxd medio
mov Onuioveyeitan ané VoV OpPOYEV®S (POQTIOUEVO
daxtivho

‘Evag dantihog axtivag a gy EL OPOLOPOQPN KOTOVOUT
NAEXTEWOU POQETIOV ouvohuxng tng Q. Ynroloylote TO
nhextow6 medio oto onueio P. To P Bolonetar Tavw
otov #nhfeTo GEova ouppeTeiag 100 doaxtuhiov, OF O-
nooTOON X OO TO REVIQO TOV (SyMua 23.15a).

Aven To tuipa 100 dantvhiov Ag magdyel NAeXTOLRO
nedio oto P

Aq

2

To medio ovTd TO AVaAiovpE OF uio guviotwoa x, AE,,
xou pio ouvioTdoa xabeT oTov 4Eova x, v AE, . Amo
1o Tyfua 23.15b 6Aémovpe 6t AE, = AE cos 6. Eivat
gnlong mEooveg OTL TO Stavvopatixd dbgoropa Ohov
v AE, mov TQOEQYOVIOL and 6ha Ta TWRRATO TOU
SaxtuMiov eivar pndevind. Anhadi, n #&BET CUVLOTO-
00, XaDEVOS TUHIOTOG avaLQEiTaL omd Ty RABETN OUVL-
oThoa TOO TUNRATOS Omd TNV amévavi TAEVQEA ToY
Sowtuhiov. Enewdi r = (¥ + @)% nau cos 6 = x/r, 6oi-
oxovpe OTL

AE=k

Aq

PR,
t |\
+ + 0 P AEX
4 H =
+ + -

AE | AE

A /4

+ 1 (@)

Tyqpa 23.15 (Mopaderypo. 23.9) OpoLOpPoEYP: @OQTLOUEVOS
Saxrohog axtivag a. (a) To nedto oto onueio P mov dnuiove-
yeltar amd o goptio Aq. (b) To ohxod nedio E elvan
TaEEAANAO TTQOG TOV 4Eova x. Na onueLwdel otL M xaBeTOg OTOV
4EOVOL X OUVLOTMOO. 100 NhexTEKOV TEdiov TOU dnurovgyeiton
and 1o Tuo. 1 oto onueto P OAANAOOVOLQELTAL ME TNV avti-
oTOLYY OUVLOTOOA. TTOV dnuovgyeitar omd To TWHRG 2, PE TNV
onota elvar {om xau avrifem.

Ag\ x kx
AE, = =\k=)==Tm7 a0,
E,= AE cos 0 (k ) ey R Aq

Sty meplmToon auth, 6ha Ta LoopxN Tpata ToU
daxtuhiov dmuovgyolv ioa nhextoixd media oto P;
SuéTL wooméyovy omd avté. ‘Etol, yu va Boolpe tO

ouvohxd medio oto P, abeoilovue

kx kx
E,~2 (2 + a2)32 A= (x* + a2)3/2 Q0 (2316)
BAémovpe emiong OtL 0TO onueio x =0 0 nedio elvar
pndevind. Zag exmAoeL oTd;

' Agxnon 4 AmodeiEte 4TL YL peyaheg amoothoelg and
tov daxtoho (x > a) 0 nhextowxd medio nOvw OTOV
4Eova Tteiver va yiver o {510 pe 1o medio onueLaxov
gogtiov Q.

IMAPAAEITMA 23.10 To nhextoxd wedio £vOg
opowdpogpa goguocpévov dioxov O

"Evag dionog axtivag R glvoL OHOLOPOQPO. QOQTLOUEVOS
HE EMLPOVELOKT muxvéTTa pogtiov O Bosite 0 Mhe-
xTox6 medio mave oToV x&0eto GEova T00 dloxov of
andotaon x and To *EVIQO TOV (Syfua 23.16).

Avon H Mo elvau apxetd anmhi eav 0eEHOOUPE OTL O
dloxog amotereital amo pa 0eL6 OJLOKEVTROUS dAXTV-
Movg. Mmogovue va Y QV|OLROTTOL|COVLLE TO Tapaderypa
23.9, mov pag divel To nedto yua évav SaxTUAMO axtivog
7, naL %OTOMLY VO, 0BQOICOVUE TIS GUVELOQORES SRV TV
SoxTUM®V OV OUVOATOTEAODV TOV dlono. Adyo TG
ovppetolag, 1o medio éve OE OTOLodNTOTE aMuEilo oY
GEova givat naedAAnAo EOG TOV GEova.
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‘Evag daxtohog axtivag r xor mAdtouvg dr éxel
empdveia 2zr dr (Zynpa 23.16). To gogtio dg mov
B0LoXETOL TTAVO OTOV JAXTUALO LOOUTAL PE TO YLVOUEVO
™S emavelag tov daxtuhiov emi TV empaveiaxn
TurvoTTO. Pogtiov, dAady dg = 2mor dr. Xonoipo-
otovpue v EElowon 23.16 (6mov Béoaue To r avri Tov
a) xal ypdgovpe yio to medio mou dnmuoveyel évac
daxtOhog axtivag r tol dioxov:

kx
(x2 + r2)3/2

dE= (2nor dr)

Imua 23.16 (IMogdderypa 23.10) Opotdpuoea QoQTLONEVOS
dionog axtivag R. To nhextouxd medio oe éva omueio P mov
xeltaL endve otov xGBeto GEova ouppetpiag eivar xar avtd

[N va 6govpue 10 ohnd medio oto P ohoxhnodvoups mv
noQandve oyéon péoa ota 6oL » = 0 now r = R (dev
TEEMEL VoL Pas Stagedyel oL 10 x edd elvar oTabsga wat
OxL perabinTy):

R
- 2rdr
E= kxmr j; m

R
= kxno f (x® + r2)-%/2 d(r?)

0

2 4+ r2y-1/27R
= kxno [—(x +rf) ]

-1/2 |,

= 2nka(l (23.17)

x
e+ 32)1/2)

T va. 6povue to medlo mhvw otov dEova xovid otov
diono yenopomorovpe v EEicwom 23.17, haubdvoviog
10 6010 x —» 0 (1} R — =). 'Etot Bgloxouvpe

ag
E=2nko=-"
IKO B

& (23.18)

6mov 10 € elvar M dimhextoun| otadegh Tov xeVOD
(EElowom 23.4). Z10 endpevo xepdhato Ba dodue dtu 1
(dLa oxéom divel To e EVOE OPOLOUOEYPE POETLOUEVOU
enutédov Gmelpwv Staotdoswmv.

"Acexnon 5 AnodeiEte Oti, yio peydhec amoatdoeic amd
Tov diono, 1o NhextEnd medio mhvm otov GEova telvel
va yiver oo pe to medio evdg onuelanol @ogtiov

xapdhnho mog tov GEova xai, dpa, xGBeto otov Sioxo. 0 = onR?.

23.6 TPAMMEX HAEKTPIKOY HEAIOY
(H AYNAMIKEEX TPAMMEY)

Evag eEunmneetindg TOmog emOmTIRAG avVOTOQAOTAONS TOV NAEXTOLXGOV
zediov eivar M oxediaon yoaupdv mov éxovv ™mv dua xatevBuvon pe To
niextod medio. Tig yoauués avtés tic ovopdlovpe yoaupés nhextoixod
xediov 1) duvapunés yoappés xou pe auTég TEQLYQAQOUE TO NAexTORd TTedio
axohovBavrag toug axdhovboug xavdvec:

1. H duevBuvom 100 draviopatog tov nhextowwot nediov E epdarerar pe Tig
yoaupués to0 nAextouxoy mediov oe xGbe onueio.

2. O apbuog tav yoouudv tol mediov mov diéyoviar uéoo omd e po-
vadiaia empdavela x4Bet o autég elvar avahoyog mEog To uétpo Tow
nhextouot mediov omv megoxy avtr. ‘Etol, dtav ou yoaupéc eivar
Tuxvég, 10 E elvon peydho xou dtav eivar aganés eivar puxgd.

IZyqpa 23.17 Ou yoauués T00 nmhe-
%xTEX0U mediov diamepvoiv dvo &-
mpdvees, mv A xav v B. To
uéreo To¥ mediov eivar peyohitego
Ito Tyfua 23.17 amewovitoviar ot Widtte avtéc. H muxvémra thy oY 4 o 6 omy B.
YoauudV mov diaegvolv TV %GBet mEog avtég emgphveia A eival
usyahiTeen amd TV TUXVOTNTA TOV Yoauudv mov diamegvoiv v (emiong
=aBem mEog avtés) emgdavewn B. Emopévog, to mhextound medio eivan
£vTOvVOTEQO OTNY empavela A and 4,TL ot B. No onueiwdei 611 to nedio mov
Sremovpe oto Zyfpo 23.17 dev eivan opoyevég xal avtd Qaivetar amd TNV
IVOUOLOYEVY] TTURVOTNTO TV SUVOUXDV YOAUUODY.

210 ZyNuo 23.18a GAémovpe T1g yoappés nhextouol mediov evog ompela-
=00 Betnol optiov. Ag un Anopovoipe 6t o oxfua avtd €xel dvo pdvov
dLaoTaoelg kL, EMOPEVOS, BALETOVUNE TG YQOUMES IOV TEQLEYOVTQL OF éva
£Tiedo TO Omoilo WEQLEXEL TO POQTIO. TTNV TEAYUATIROTNTA, OL YOOUUUES
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neQLoy Xweig va SLAMEQACOUIE TNV ETLPAVELQ. Aoyovyagn, 1 ETLPAVELO:
wog ogaigag etvan AELOTY Empaveld). Ag BemQY|OOVPE pLit KAELTTH emLQPa-
veLa, OTog Elval 1) ETQAVELD OTO Syfua 24.24. Magatmeovue 6L T duagpoga
dravvopata AA; £xovv dLaoeTInEG XATEVOUVTELS. Se %00e punpd OTOLKELO
empavelag eival xd0eTa oS TO avtiotoyo wmxeo otouxeio. Kau £E 00Lopov,
névtote xotevBivovtar moog ta 5w, MAadi] ATOPaRQUVOVTOL ond v
emphveLa. ZTa prQd oTOLYELD TTOV ovpBoritovran pe @D xo @ 10 MheUTELXO
nedo ATEVOUVETOL TTQOG TO. EE *a eTOpEVOS N Yovio 8 Tov oynpatiter ne
TIg avTioToLXeg RUBETOVG ThV pPxQdy OTOLXELWY empaveiag ebvar 6 < 90°
gmopévawg N o) AP = E - AA mov Té domepvé slvan BeTu, oM o€ QAN
mxpd orouxeia, 6mmg A.x. 0T0 ®, 1o nedio xatevBivetan 7EOS MY empaveLa,
gmopévag 0 > 90° xaw m oot} elvar agwnTixd, 31671 10 cos 8 eivar agvnuxd. H
ohxf; ( »aBagi) ot} Tov Staeové TV empavela tva avdhoyn meog TOV
olxé (f ®0Bapd) agdud TOV YOOUU®DY TOV Sramegvolv MY EMLPAVELD.

2

Tyina 24.4 Khewom| em@ovels ué-

oa oe nhextowd medio. Ta xabeta 7 o S 2 . . P
Sravbopata emupavelag AA; €& ogi- Oopitovpe de g ohxd (1 %00000) aEBpd ™) diagoed TOV aptuo?v Twv

opot xarevBivovial TEog Ta EE®. yoauudv mov e&éoyovral ané TV EMLPAVELQ UELOV TOV aoLBué mov g1oégyo-
H oo mov dtamegvé éva otouewd-  vrar o€ avtrjy. EGv amd TV emupaveLo eEEQXOVTAL NEQLOCOTEQES YRAMUES ATTO

de THUA EMUQGVELOS WTOQEL V& g ¢ ohxn () xaBapn) eon eivar Oetixer). Elv eL0£QY0VTOL
eivay Oetuxh (oTOUXELDOES wwipna @ 00eg ELGEQYOVTAL, T " (n on) eon " ox

war @) # aoviuixn (oTOLXEUbOES nEQLO0OTEQESG OO OOEG gEgoyovTaL, 1 Qon ival apvyroaf. To odoxAjowuo
tuijpa @). TGVw OF uLa XAELOTI ETLPAVELQ (h #hewotod empaveLaxd OMoXAIQWUAL) 16
ovpuBoMTovpe pe $. Todgouvue howtév 6T m o) (1 xabaeh) oof} @, dud

uéoov uLag XAELOTHC ETLPAVELQG EivaL

P = ¢ E-dA= é E,dA (24.4)

6mov E, eivau 1 ovviotdoa Tov nhextouxov nediov Tov glvor ®aBen* oty
gmpavela, evd o deintng ¢ oupBoliter xhewom empaveio. H yevuur
nepimTwon VIOAOYLOPOY XMELOTOU EMPOVELAXOD OAOXANQDUATOS givar ol
S00o%OAY. ZTig dunég pag £QAQUOYES OUWG O vrohoytopdg avtdg etvar g0%nohOG,
S16TL oLVHBWG TO MAEXTELXO 71edio TOU VITELOEQYETOL OTA TEOBMUATA pag
eivar otafepd OF péteo naw xAPETO OF #60e omueio TG EMPAVELOS. Ag
UEAETIOOVUE TO TOQOUAT® TAQAOELYHL.

IAPAAEITMA 24.1 H gofj mov diégyevar dud péoov
evog %060V

‘Eva opoyevég nhextownd medio E xaTeVOUVETOL TTEOS TN
fetint) natevBuvon Tov dEova x. Ynohoyiote tnv xaba-
o1 nAextoLx1} PO OV dramegvé Tov x060, arpng £, oV
B\émete oto Zynuo 24.5.

Avon Twa va 6potue v xabapn ot 6a mEoobEcovpe
TIC QOEC MOV dLATEQVOLY Eexwoloth xGBe €dga TOU
x06ov. Todhto ar’ Gha TEEMEL VO onuetwdel 6T n gon
7ov dramepvéh Téooegels amd Tig €5l €dQES o0 OGOV
givar pndevixn, duot to E oxmuatiter yovia 90° pe ta
dravvopata dA mov eivar xGBeta oug AVTLOTOLYES
¢d0ec. Eddteoa yra Tig £d0eg mou oto Syfua 24.5
ovpboritoviar pe @ xaw @, Ta daviopata dA givau dA,

»&0eta oto E. Emopévag, 6 = 90° nat ¢to E-dA=FE

dA cos 90° = 0. TTagopoiwg, o1 dué péoov TV £dPMV

nov elvar mapdhinieg oto eninedo xy elvar undevinn, Tyipa 24.5 (TMapadeypa 24.1) "Evag x060g Botaxetal ptoo o€
yio Tov (0 Adyo. opoyevég nhextowd medio nopédAnho moog Tov GEova x. H

Ac pehetfioovue Thoa Aemtopeds T oupbaiver pe ohxt} goff mov dlamegvé Tov wiBo eivar pndevinii.

* Snu. petge.: Zmy ayyh. yAdooo normal.



g £€0peg @ naw @. H gon mov dramepvd tig €dpeg autég
| elvan

<Dc=j’ E-dA+fE-dA
1 2

Ia mv édoa @ to E eivar otabepd xar xatevdivetol
TPOG TO E0WTEQKG TOU %VBOV, €Vd TO avrioToLo
duavvopa dA xatevBiverar mpog ta £Ew (6 = 180°).
 Boioxovpe Aowntdv 6t n pon mov diamegvd v £8pa
. avti eivan

fE-dA=fEdAcos 180"=~EfdA
1 1 1 ‘

= —EA=—E¢?
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dedopévov ot M emghvero xile Edoac elvar A = 12

Tagopoing, yia mv ¢dpa @ 10 K sivar otaBeps no
xotevBuveral meog ta éEw, mapdMnAa mooc To avii-
arouxo dA (6 = 0°). H gorj mov Sramega v £8pa o
sivar

fE-dA=fEdAcosO"=EfalA=+EA=E¢£’2
2 2 2

Enopévag, 1 xabagi] gor) mov duastegvd tov x06o sivar
T0 GOQOLOUA TAV EOWY OAWY TWYV €0V AL clva
undevixn, ddt

O, =—FEf2+Ee2=0

24.2 O NOMOX TOY GAUSS

Zto Kegpdhato avtd megrypdpetar n yevix oxéon mov ouvvdéer v xabaon
nhextox} oM M omoiar dameQvd wa xAewoti emgdvea (ovyvé THY
ovoudLovpe yxaovotavij emipdveia) *xaL To NAEXTERO QOQETIO OV TeQLéyeTa
omv emeaveia avty. H oxéon avti ovoudleton véuos o Gauss non eival
Beuewdovg onuaociog yia ) perétn TOV NAEXTEOOTATIXOV TEdiWV.

Ag Bewprioovpe 6L éva BeTind onuelaxd Qogtio g BpioxeTar 0to %EVTEO
wag opaipag axtivag r, dnwg oto Tyxniua 24.6. And tov vépo tov Coulomb
rvweifovpe 6TL AV OV EMPAVELR TG 0QaiQag TO poeTio dnuovpyel medio
uttpov E = kq/r*. Tvogitovpue eniong 6T oL nhextoixés yooupés xatevBivo-
viar axtivind meog to éEw. Emopéveg eivar xGBeteg oe xGBe omueio g
opalouxg empdavelag mov duamegvolv. ‘Aga, o xGBe onueio to E eivon
TaGAANAO TROG TO AVTIOTOLYO dLAVUOUD AA; TTOU AVTUTEOCMIEVEL TO XD
otouxelo g empdaveias g ogaipag AA;. Emouévag

E-AA,=E, AA,= EAA,

‘Etoi, xonowponmowdvrag v EEiowon 24.4, 6pioxovpe 6tL | xabapn gor) dud
UECOU TG YXOOVOLOVHG EMLQAveLac eival

(bc=¢EndA=¢EdA=E¢dA

To pérgo 100 mediov E = kq/r* eivar otaBepd mMAvw 0T YROOUOLOVT
enpavela kot yi' avtd 1o 6yalovpe and to ohoxhjowua. Tvwpilovue 6T,
OO0V 1) YROOUOLAVY] ETMLPAVELD ElvaL OQaAiQA, TO KAELOTO EMPOVELAXO
oloxhMpowpa Téve TG ovTaL pe ™V emphveld s $ dA = A = 4ar”. H
xaBagn por, Aowdv, did puéogov TG YrOOoVOLaAViG opaipag eival

O, = —I:—Z (4nr?) = 4nkq

Az BuunBolpe Spwg OtL k = 1/4me,. Zuvenng

o, =1

s (24.5)

Az onuewwdei 6tL To amotéheoua avtd eivar aveEGQETNTO Al TO 7 Xat dnhdvel

Cxoovolavn
&~ EMPaveLd

Ipipa 24.6 Zgawoxn) empavela
AXTIVAG 7 TOV TEQLEXEL £VOL OMUELQL-
%6 gogtio g. ‘Otav o gogtio 6oi-
OXETAL OTO XEVTEO TG 0Qaipag, TO
nhextouxd medio eivar xGbeto otnv
empavela xkal €xeL otabepd pétpo
VIO TWAVW OTN) OQALELXY] ETULPA-
VELO.
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O vopog Tov Gauss eivoL YEVIXEVON GOWV AVATTTUYONKOV TOQATAV® ROl
opiler 6Tt M ohxq pofj moU dépyetan péoa amnd omoiadrmote *AELOT
emQAaveLo elval

@, = 9S E-dA=n (24.6)

(]

OOV g €ival To 0Aixd goptio (To akyeboixd Gbootoua GAwv TOV QoETiwY)
mov TEQLEXETOL OE aUTAV TNV empdvela xou E elvar 1o niextourd medio oe
omolodntoTe onueio g yraovotavig empdvelas. Me Gha Aoy,

0 vépog tov Gauss 00ilel 0TL 1] 0Mx1] NAEXTOLXY QO OV JATEQVE MLk
XAELWOTY] YHOVOOWOVY] EMLPAVELD LOOVTOL ME TO ANAIXOV TOU OMXOV
MOQETIOV OV TEQLEXEL 1) EMLPAvELR dragovpevoy did ToU €, O vépog 100 Gauss

310 Ymoxepdhowo 24.6 Ba amodeiEovue tov vopo tov Gauss. ‘Otav
£QAQUOTOVUE TOV VOUO ToU Gauss TEémel va BUHOVUAOTE OTL TO UEV Gy, ELVOL TO
olMxd @opTio péoa otn yraovolavn empdvela arrd to E eivar 1o odwxo
nAextouxd medio mov opeiletal oe PooTia To omoia Goloroval uéoa xal Ew
amd v yraovolav empavera. [Tohhoi Anopovouv ouyvé to onueio avtd.

Kat’ agynv, utoolvue va. enNOoLUoToLjoovue Tov vouo tov Gauss yia vo
vrohoyicovue To NhexTEd Edi0 EVOG CVLOTHUATOS PORTILWV 1] ULAG CUVEYOVG
XATOVOUNG POQETIOU, 0TV TTEAEN Gpws 0 vépog tov Gauss pdg dtevrohiver oTig
Myec meQLITDOELS AT TLG OTOLES OTO TEOOANUG Hag VITELTEQYOVTAL CUUUETOL-
xéc raravoués @optiov, 6mws eivar A.x. n opaioixy, N xvAwdowxy xat n
entimedn. Eqv emAEEOUUE UE TTROOOYT| TNV YRAOUGLOVY ETLPAVELOL TTOU TTEQLEYEL
™MV xaTavour] ToU QoeTiov, TdTe UTOQEL O VTOAOYLOUOS TOY OMOXANQMDUATOS
¢ EElowong 24.6 va eivar evxorog. Aev mpémer va Anopovoiue moté ot m
YRAOUOLAVY] ETLQAVELR EIVOL paBNUaTIRG *ATAOKEVAOUR XL OEV VITAQYEL
%ovévag MOYOS VO aVTLOTOLXEL OF TTQAYUOTIXY) ETLGPAVELX TTOU €XEL QUOLKT|

onuaota.

24.3 EFAPMOI'EX TOY NOMOY TOY GAUSS
XE ®OPTIEMENOYX MONQTEX

210 voxe@alato avtd Ba ddooupe peourd TOQAdELYHOTA YL TO TTMOG
%OMNOLUOTTOLOVUE TOV VOUo ToU Gauss TEOXELUEVOU VAL VTTOAOYLoOUUE TO TTedio
E yia wo dedopévn xatavoun gotiov. Aev mpémel va Anopovoiue Ot
epauoyn 100 vopov 100 Gauss Pdg SLevroriVEL HOVOV OTIC TEQLTTDOOELS KOT(
L OTIOiES 1 xaTavour] ToU NAEXTOLX0D QOETIOV e(Val TOAY OUUUETOLXT], OTTWS
OTNY TEQIMTWON OUOLOUOQPA POQTIOUEVWY OQALOAS, EMUNXOVS XVAIVOQOU 7]
emmédov. ZTIG TEQLITTMOELS OUTEG WTOQOUVUE VO BROVUE [LOL OTTAY} YROOV LAV
empdvelo Thvo oty omoia vohoyilovue pe gvxohic To ohoxAnowua TG
EEiowaong 24.6.

H yraovoiovy em@avela Ty otoia emthéyovpue tEEmeL va €xeL Ty ide O vopog 1o Gauss eivor
CUMMETOIO. ME EXEiVY TS XaTavoprs TOU (oQTiov. XONGLROS Y10 Vo VTohoyitovpe
1o E étav 1) »aravoun gogriov

Ta mapaxdtm Tagadeiypata pbe 6omBovY v xoTavofoovpe The Bayonol-  EVEE CUBMETOU

uomotovpe Tov vopuo tov Gauss.

ITAPAAEITMA 24.2. To nlextouxd medio mov nAexteurd medio mov dnuovpyeitar ad €vo aopovw-
dnpovpyeitar and éva onuelaxd @ogtio uévo omuetoxd @ogtio g. Koatdmv omodei&re mug
mporvnteL 0 vopog tov Coulomb amd to amoTEAEOUQ
avTd.

Me agempeia tov vopo tov Gauss vmohroyiote To
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Aven H yraovoiavi emgdveia ov Bo emréEovpe eivan
LOL OO0 axTivag F THG OOLAS TO XEVTQO OUUTITTEL e
10 ogQTio ¢, 6mwg givar N opaipa Tov Zyiuarog 24.10.
To nhextod medio mov dnuoveyeitar arxd To Bemnd
onueLaxd Qootio xel oxtTivinl xatevBuvon meog Ta 5w
%o emopéveg elval xdBeto oe xGOe onpeio TG EMLQA-
velag e ogaipas. Anhady, ot xGBe onueio ta aviiotot-
ya Exou dA eivan tapdAnia, emopévag E - dA = EdA
xar o vopog tov Gauss pbhg divel

d>c=96E~dA=95EdA=€l

Eneldf} dpwg to péro tov mediov E eivar otabeed mavem
oV emLpavela TS opaiag, uToEovue va Té Bydhovue
¢Em amd o ohoxhjpwpa. Emopévog

gﬁEdA=E95dA=E(4nr2)=ei

OOV (ONOLUOTIOUOAUE TO YEYOVOS OTL TO XAELOTO
EMLPAVELONO OLOXAQWHO TOV QUTELQOOTA UIXQEOV OTOL-
yelov dA THg empavelag TS opaipag LoovTal pe ™V
emphvela 4xr’ g ogaipas axtivag r. Emopévwg to
puétoo tov mediov oe amdotaoy r amd To Qoetio g eival

q q
E= =k~
47e r? £ r2

Edv 0écovpe éva doxtpaotird gotio gy oto onpeio ol
10 edio eivan E, 1o pétpo g nhextoootatikig dvvaung
v o010 QoETio elval

_ _1.99
F—qu—-k—ﬁ

AMG ovtd eivar o vopog tov Coulomb. Zvugwvoipe
nati oag 6tL ) emiyelEnuaToroyia pog eivat... ®uxAixy,
allé Selyver v wooduvaputo avapeso otov vopo Tov
Coulomb %ot otov vépo 1ol Gauss.

IAPAAEITMA 24.3 Toiguxd GUHPETOIXT] XATAVOM
@ogtiov [

‘Exovue o o@aigo %xOTAOKEVAOREVN OO HOVWTIXG
vMxrd. H ogaipa givar goptiopévny pe ohxd gogtio Q
HOTOVEUNUEVO opoldpoopa oe OAO TOV OYXO NG WE
TURVOTNTA QOQTIOV @, TEOGUVMG oTabeEn, (6A. Zxnua
24.11). (a) Ymohoyiote v évraom Tol0 MAEXTELXOV
nediov o€ xGmmoro onpeio mov xeitar Ew amd ™ opaipa,
dhradi} yra onpelo émov r > a.

Aven Eival moopavég 0Tl TEETEL VAL YQNOLUOTOL|COVPE

I'xoovolavi)
" ETPAVELQL

Eyfipa 24.10 (TMagaderypa 24.2) To onperaxd goptio g Goioxe-
TOL 0TO XEVTQEO THG OQALELXTG Yraovolovic empavelag. To E
eivar mopdhnro oto dA oe xGBe onueio Tig empaveiac.

1) GQOLELXY CUPUETEI0 OV VIELOEQKETAL OTO TQOBAN L
pag. ‘ETol, M yxo0ouolav] em@Aavels Tou emAEYOUne
gival oQOLELXY XOL OPOXEVTIEN ue TN opaiga tov mEo-
BMnatog, 6mwg etvon aut mou GAémovne g0 xNMe
24.11a. Axo,hovBOVTAG TOV TEOTO AoNg OV avanTiEas
pe oo Iapdderyno 24.2, Golonovue 6Tt

E=k % (ywa r > a) (24.7)
¥

Av mootEovpe, Ba dovpe oL To anotéheopa autd elvat
axELbds to idLo pe 1o medio mov dnuovEyel onpetons
ootio. Svumegaivoupe Aowtdv Ot To medio mwou On-
provoyeiton (5w amé Tov Gyro HLag OHOLOHOQEPA POQTL-
ouévng opatpag elvat to (0o pe To medio wov dnuLove-
yeitow omd éva onpetaxd goptio To onoio GoioneTal exel
4mov elvar To %xévipo TS o@aias xatL ToU OmOlov TO
@optio éxeL v idlo TipH pe To oAb @optio g
opaiQag.

(b) Beeite tyv évtaon tov mediov oe onueio mwov
xelvtor péoa ot ogaiga (r < a).
Avon Emhéyovpe xar T (o OQALOLXT YROOVOLOVY
EMLPAVELQL OUOKEVTON HE TN CQALLKT] XOTAVOUY QOQ-
tiov, n omola duwg tea €xer axtiva r < a (ZxMuo
24.11b). I va epapudoovue, wotdo0, 6WOoTd ToV Vouo
100 Gauss, TEETEL VA XATAVONOOUHE OTL TO QOQETIO gy
mov elval eyxAwbiouévo amd TV yraovolavy ogoioo
elvaw uixpdtego and to ohxd goptio Q. Edv o dynog
g yraovoLavig opaigag eivol V', 1618 gin = 0V, yrati
o elvar 1 xwEw TurvoTNTA PoETiou. AMAG V' = nr.
Enopévog

Gin = pV' = p ($7r3)

‘Onwg eldape now oto IMapdderypa 24.2, to nhextoLnd
nedio éyel oTafed pétEo TAvw 0T CPALELKT| YRAOVOLO-
vi| emu@bvela xor givar xGBeto oe xGBe ompeio TG
smpdvelag e ogaigag. Egagudfovue hotmdv tov vopo
100 Gauss yio v meQLoxh r < a xai Gpiloxouvue

9SEdA=E95dA=E(4nr2)=%

0
Atvovpe wg mpog E xau 6pionovue
T dme?  4mer? 3e,
AMG yvopilovpe 6T o = Q/Ana’. Eavoyobgovpe Aot-
név v meonyovuevn oyéon mov divelL o E wg

- — —~

\
\ 'xoovolav
| \ ogpaipa
/
o 4\
I'voovowavi)
ogaiga (b)

Iyipe 24.11 (Moeddewypa 24.3) Mia ogaiga axtivag a
XATAOTKEVAOUEVT) Ad HoveTLnd VA6 eivar pogTiopévn opord-
poopa pe olxd goptio Q. (a) To nedio tEw and ™ ogaiea
eivay kQ/r?. (b) Méoa om) opaiga to tedio opeileTal amoxAeL-
ouxd xaL pdvov oTo PoQTio mov eivan eyxAwbiouévo amd Ty
yraovolovi) empavela xar eivar (0o mEog (kQla)r.




|
|
|
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b s LY
E PE r (ywa r < a) (24.8)

Ag onpetwBel 6t To amotéheopa auTd elvar onpavtixd
SLaPOEETIRG 0TS TO ATOTEAEOUO TOV TEMTOV PéQOUG TOY
nagadelypatdg pag. Aeiyxver ott, xabng to r— 0, to
E — 0. BAémovpe Aoutdév Ot 10 amotéheopa ovtd dev
éx el onuetaxn aovvéyxea 6tav to r = 0, medyua mov o
ouvvéBauve eav E o« 1/ yia mv meploxy péoa ot
ogaipa. =10 Zyxnua 24.12 Grénovpe ™ Yooy moed-
otaon tov E wg meog r.

|

i
Ippe 24.12 (Mapaderypa 24.3) Foagunr mapdotaom tov E wg
7QOG 7 YLOL TNV MEQINTWON OQPaiQag OV ElvaL XATAOKEVOTIEVY
and povotind vhrd kol pogtiopévn opotdpoega. To edio oto
eowteQd TG ogaigag (r < a) eivar avéaroyo mpog to r. To
nedio oo eEwteourd g (r > a) eiva o (dlo oav va fitav 6o
T0 QOQETio Q OUYXEVIQWREVO OTO %EVIQO TIC.

.

1

IMAPAAEITMA 24.4 To nhextowxé nedio E mov

dnuoveyeiton and Aenté opaignd xéAMvgog (@hoid)
‘Eva Aentd o@aupid xélvgpog oxtivag a éxer ohxd
$00Tio O OUOLOHOEPA KATAVEUNUEVO OTNV ETLQAVELL
v (ZxNua 24.13). Yrohoyiote 1o nhextoind medio oe
omueia wov Goionovrar péoa xau €Ew amd To ®éAvgOC.

—-

Smpa 24.13 (Mapdderypa 24.4) To mhextod medio ovo
E0WTEQXO EVOG OMOYEV(IS POQTLOPEVOU OPALOLKOT XEAVPOUC
sivan undevind. To nedio oto eEntepuxd Tov gival To (8o ooy
w2 ftav 6ho 10 PoETio O OUYXEVIQWIEVO OTO XEVTQO TO.

Aven O vroloyiouds 100 mediov ¢Ew amd to néhvgog
sval (dog pe tov umohoyiopd mov xdvape yia ™
meutay) ogaipa tov Magadeiyuatog 24.3a. Edv xata-
TEEVACOULE L0 OQPOLOLXT) YXOOVOLOVY ETLQPAVELD OXTi-
vaIr > a, OOXEVTON iE TO XEAVPOG, TOTE TO POQTIO TOV
erawbiletar and my yraovolavy empdvela eivow Q.
Exou, 10 nedio mov dnproveyeitan fEw amd To néhvgog
svar 1odivauo pe to edio mov Bo dnuiovpyoioe éva

onuetoxsd @optio Q Tomobetnuévo oto %EViEo TOU
neEAMOQOUC:

E=k—Q3 (yvo 7 > a)
r

Ag EQaEUOCOUUE TOV VOLO TOU GAauss yLol PLol 5eoLowy
empavela axtivag » < a. To olMrd duwg @ootio Tou
eyxhobiler M yraovowav avt ogagua emgpavela
elvar undevind xoL €10l M egopuoyy ToU véuou ToU
Gauss diver E = 0 yia r < a. Enoptévig, 1o piextoixd
nedio péoa ot éva o@aipIé xElvpog eivar undevixs.
210 (0 amotéheopa Ba xatakiyaue edv elyaue xonot-
pomoujoeL tov vépo tov Coulomb oloxinpdvovroc
AV oty xatavoun gootiov. IMagareimovpue dpumg
daduiwaotia avti emeldn eivar mordmhoun.

IIAPAAEITMA 24.5 KvMvdouxd oupperouxn
%xaTavout NAextowxol @ogtiov

Boeite 10 mhextond medio oe amboraon r amd wa
OHOLOHOQPA POQTLOUEVN BETIXG YoouuY Gmeloov wh-
%OUG HE YOOUULXY TURVOTNTA QoQTiou (qoptio avd
uovado wixovg) 4 = otabeen (Synua 24.14).

I'xoovoiavn
ETLPAVELQL

(a) (b)
Ippa 24.14 (Mapdderypa 24.5) (a) Miua POQTLOUEVY Yoapun
QTELQOV PAXOUG TTEQLEXETAL PETTL OF PLCL HUMVOQLRY YraOVOLA-
V| empdvela Tov 0 GEovAg TG oupminTeL pe ™V POQTLOREV
yoopp. (b) To medio mave oty xvEw em@aveia 100 *v-
Mivdgov €xel o (810 puétoo mavtov xau eival xéOeto P0G TNV
EMLPAvELQ.

Avon Adyo tg ovppetoiog, To medio E eivar xabeto
OTN Yoauur ToU NAEXTOXOU QOETIOV %ot xaTevBUveETAL
axtvind medg T éEw, 6mwg BAémovpe oto Eyfua
24.14a. H voun mov 6Aémovpe oto Syvjua 24.14b Seiyvel
™MV ®atevBuvon THV yoappdv ol nhextoukon mediov.
[ va expetarhevBoipe T ovppetoio mov veloépyetal
0T0 mEOGANUG pag emhéyovpe pa xvAwdouxs Yraov-
olavr) emQavela, axtivag r xal wixovg ¢, mov elvon
opoaEovixn pe ) yoouur tot gogtiov. To nedio E eivar
%00eT0 naw otaBepd oe xABe oMueio THG KVETHS EmLpd-
vewag To0 xvAivdgov. Téhog,  pof mov Sramepvd Tig
eminedes empaveleg 100 ®VAivOQou eivar undevixd,
dét to E eivaw mapadinio mweog Tig empbvetes autéc.

To ohxd @optio mov eyxhowbiler 0 yraovoLovAC
®0MVOQOS pog eivar A4 Omov A eivar m yoammxn
TURVOTNTA QPOETIOV RatL £ glvan TO pijxog Tov xvAivdgov.
Egaouétovue Tov vopo tov Gauss xat, haubdvovrog v’
oy 6t to E eivar mapdhnho moog x&0e dA oe xaBe
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onuelo TS ®VETHG Empavelag Tov ruhivdpov, 6Gol-

OXOVUE
.y
¢(.=¢I€-(1A=EQS(IA=&'1:——
60 €0

AMG 1 xvoT emLpdvela ToU xVhivopov eivar A = 27rf
Emopéving

EQ2nre) = &
EU
A A
E= =2k = 24.¢
27’!607‘ r ( 4.9)

BAémovpe AoLmév 6TL To TEdI0 Mag kaTAVOUNG @oeTiov
ie ®UALVOQLXT| CURMETQICL EIVOL QAVTLOTROPNS avahoyo
100¢ 10 7. Ag BupunBovpue xat ikt 6Tt To Tedio EEw amo
(LG GQOLOLXY XOTavouy @ogtiov elval AVTLOTEOPMG
avahoyo TEOG TO r*. Mmogovue va amodelEovue v
EE{owon 24.9 %0MOLHOTOLOVTAS TOV VOUO tov Coulomb
xaL ohoxAnodvovrag, arhd n dradacia avth etvar
TTOMOTAOXY ®aL 7O SVOXOAN.

Edv épmg 1 yoauuy to0 goetiov éxeL TEXEQAOUEVO
ufxoc, to medio dev eivaw To (dlo pe to medio mov
6onraue xonotponoudvrag v Eglowon 24.9. To nedio
glvan mpooeyyLotkd (oo pe to medio Mg EElowong 24.9
uovov yia onugia wov Gotoxovran eite o) xovTd oM
@ooTouévy yoauw) &ite paxpud amd T dxea TNg.
Tehnd, 0 vopog 100 Gauss Oev udg dtevxodvver OTOV
vmohoylopd Tov mediov mov dMuioveyeitar amd o
QOOTIOUEVY) YOOUUW] TETEQUOUEVOU WijxOVG, OOTL TO
nhextowd medio dev elvar ma otabegd ot pétEo ovte
glval ®GOeT0 OV EMLPAVELRL TOU YRAOUOLAVOU HUALV-
dpov. ‘Otay 0to TEOBMPUA pog OeV LITELOEQYETAL
peyGAn ovppetpto, TOTE OEV XONOLUOTOLOVUE TOV vouo
100 Gauss, alld vroroyiCovpe 1o E pe tov vOuo 1ol
Coulomb.

Shc agrvoupe wg doxnon (Ied6Anua 35) va amodei-
Efte 6L 1o Mhentond medio E péoa o€ pio opolopooqa
@OOTLOWEVY 060 TTEMEQUOUEVOU TTa OUS ElvaL avaroyo
7TEOG TO 7.

IAPAAEITMA 24.6 'Evo qoguicuévo eninedo amod
povoTixé vhxd

Yrohoyiote 10 nhextond medio mov dnuoveyel éva
POQTLOUEVO ETUTTEDD ATTO POVOTING VMKO ATTELQWV da-
OTAGEWMV TO OTTOLO EYEL EMLPOVELARY) TUXVOTNTA NAEXTOL-
%0V ogtiov o.

Avon Ané T ovpuetolo To0 mEobMinatog (ZyxMua
24.15) 6hémovpe 6L To Nhextowkd medio E moémel va
gival xGOeto oto emimedo nou va £xeL avtiBeteg vaTEL-
fuvoele exatéowfev Tou emutédov. H yraovolav emt-

@avelo. Tov emAgyovpe eivol €vog %ABETog mEog 1o
enimedo wOAMvdgoc, ToU omoiov ov BAoElc Exouv
raDepd emipdvera A xou Loaméyovy and to eninedo. To
nedio E eivar mopdhnho mooc tov -dEova o0 nuhiv-
dpov. Eilvar mpopavég 6TL dev vapy el por) nhentoLod
nedlov OV v dLaItEQVA TV ®UOTY| EMLQAVELR TOU

I'toovolavog
#OMVdQog

Tynua 24.15 (Tlopaderypa 24.6) Kulvdoun ynaovolave ent-
@avera (A.x. éva owhnvéeLo) 1) ortoia dramevé éva QoQTLOPEVO
eninedo amerowv draotdoewv. H gor mov duamepva xabe 6aom
100 cwAnvagiov eivar EA. Méoa amd v ®uQth ETLpAvELR TOU
owlvapiov dev diépyeTon om.

®0AivOoov."OAn M o7 Odramepvd T Bdoelg. Ao
rowtév 1o medio E eivar wéBeto oe xabepd amd Tig
6a0eLc xat 1 oY wov draepvh xGBe 6don eivaw EA, n
OALx1} QOY) TTOU BLATTEQVA TNV YXAOVOLOVY] ETLQPAVELL pag
elvar 2EA. E@doov 10 oMxd MAexTOLXd @oQTio 7OV
elvar eyxhwBiopévo péoa otnv xUMvVOQLKY ETLQAVELQ
elvar oA, o vouog toUv Gauss pag divel

o, —2EA=T -2
€O €0
a
=g (24.10)

A6 1o amotéheopa avtd 6Aémovpe 6tLm Tiun Tov E wov
Bofxaue dev eEagrdrar and My amdotaom g 6aong
100 ®VAivOQOL amd to @ogTiopévo emimedo. ‘Aga, TO
nhextownd medio eivar E = 0/2€, o€ omotadijmore amd-
otaon atd To eminedo xai, TEOPAVHOS, Elval ouoyevés o€
%G0e peQLd ToU XMEOL oV opileTal amd To eminmedo.

Mot TOAM) ONUOVTIRY EQAQUOYTH TOU ToQadelynoTog
avtov eival N mepintwon 800 TadAAnAwy emLTEdWY ne
EMLPOAVELOKT] TUXVOTNTA POETIOV 0 %aL —0, avTioToL o
(TTpb6BApa. 58). v mepintwon oty To NAEXTOLRO
nedio elvar o/ €, oV mEQLOYN avdueoa ota emimeda val
oxedov undevird ahrov.

24.4 ATQroI MOY BPIZKONTAI XE HAEKTPOXTATIKH

IZOPPOIIIA

Ou nahot aywyoi (A.x. 0 xohxdg) mepLéyovv @ogTia (Ta AeyOpeva ehev0eQa
nhextedvLa) OV eivan eAevBEQA VaL uVOVVTOL HETT TOVG. ‘Otav dev VTAEYEL
xivnom eAeVBEQWY NAEXTQOVIWY TTQOG XATOLOL OQLONEVY ratevBuvon péoa aTov
aywyd, tote AMéue 0Tl o aywydg Bolonetan oF NAEXTEOOTATIXY LGOQQOTIM.
‘Onwc Ba dovpe, évag aywyds mov tgoQomel nAextQootating €XEL TS
oxdhovbeg LOLOTNTES:

1810TTEg £VO5 Orywyou mov
Goloxetau o€ NhextoocTATIAY
L00QQOTiC
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oV Oda eivar xdbeta oro medio (Synmuwa 25.2). Agydteoa Ba dolue Tig
TONOAOYiES TOV LoOdUVaUXRDY Empaveldv mediav diapdowv OUUUETOLQY.

ITAPAAEIIT'MA 25.1 To nedio avapeoa oe 0o
na@aAnheg Thdxes TOv ivar pogTIonéveS pE ioa
alhd avrifera goptia

Zuvdeovpe wa pratagia v 12 V pe dvo mopddinheg
nhdneg, Onws gaivetar oto Syhua 25.3 H amdotoom
avapeoa otig mAaxeg eivar 0.3 cm xaw progovpe va
vnoBécovpe OtL exel 1o nhextownd medio eivan opoyevég
(H vwéBeon avmi eivon owot xaté peyéin TEOOEYYLOT
6tav 1 andoraon avapeoa otig mAdxeg eivar pixpr ot
ox€om ue TG dLooTAoELS TOVG Mo YL ompeta movu
Boloxovrat poxoLd amd Tig axpéc Thv mhaxdv). Boeite
T0 NAEXTELXO TEdiO TOV VITAQYEL AVAPETT TTLC nAGreg.

Ipna 25.3 (Mapdderypa 25.1) Mratagia 12 V ouvdedepévn pe
300 mopdMnAes mhaxes. Ttnv neQox avéueoa ot dvo
Thaxeg 10 NAexTELXG TEdIO LoOYTOL pE TO TNAIXOY THC Sragopdg

duvapuxod did g andotaong d.

Avon To nhentouxd nedio xatevBiveton amd ) Oetind
PoQULOUEVY mAGra oty apwmuxr. Brémouvpe St m
Betnd @ootiopuévn mhéxa (oto SeEld tov oXUATOS)
Goiloxeton oe vynidreoo duvound and wmy aEVITLRY.
Na onpeiwBel 6t n dapoed dSuvauxot aviueoa otic
Thaneg B nar A mEémer vo Ll00UTOL pE ™ dragoed Tov
DUVAKROD) OV VRTAQYEL AVAUESE OTOUC éAovg TG
utatagios. Ia va yivek avtd mo xatavontd, ac
BupnBodpe dt dha to onueia evég aywyou mov Boioxe-
TaL O€ AEXTEOOTATIXT} LOOEQEOTEA £XOVV TO (B0 Suvaut-
262 "Etou dev vy el SLagod duvauxoy petakd Tov
w6hov TS pmatagiag xal omotovdimote onueiov e
ahaxag pe ™y omoia éxer ouvdeBel. Emopévac, To medio
avauEco oTLg mAGxes €xeL pétEo (0o mEOC

Ve—Vu_ 12V

E=
d 0.3X1072m

= 4.0X103V/m

Onwg avagégbnxe 401, oto ecwtepixd Thv LOOQQEOTOVVIWY QYWYWDV

™ hextourd edio eivar undevixs. Etor 1o ETXAPTOMO OMOXATIQWMA
E - ds petod 800 onueiwv oto eowteguxd 100 aywyot moéneL va elval
undév. Oa peretioovue dueEodxd to ampueio auté oto Ynoxepdhaio

>.0.

Tn duaran avth ™y ovopdlovue eimedo muxvwrj 1f
TUXVQTI] TAQAAANAY T axdy naL B0 TV UEAEToOVUE
AETTOUEQMS 0TO EMAOUEVO KEPAAALO.

IIAPAAEII'MA 25.2 Kivyjon ngotoviov péea
ot opoyeveg edio O

‘Eva mpwtévio mov apyixd noeuel agriveronr elevbego
u€oa o opoyevés nhextourd medio. To medio éxel HETEO
8 X 10* V/m xou xatevOiveron ToEOANAG OO TOV
Betnd dEova x (Zxua 25.4). To mpwtdvo petaromniCe-
Tar xatd 0.5 m meog v xatevBuvon 1oy E. (a)
Ynohoyiote ™ uerabodrj 100 nhentpinol duvoaurov
avépeoa oto onueio A wou B.

Xonowonotovue ™y EEiowon 25.4 now, epdoov
yvweifovpe 61t 10 mEwTOVIO petatomiteTal P0G TNV
xatevBvvon 100 mediov, Goioxovue

d d
AV:VB—VA:—IE-ds=—Lde=-Ej dx
0

=—Ed=— (8 X 104 X) (0.5 m)
m

= —4X104V

BAémouvpe houwdv 61t 1o nhentound duvauxd tov mediov
uetoverar and 10 A oto B.

N

+ ’ =
b 2 . |-
+ — |

Y4=0 vg
& A@-—“>.B —
1+ f—a— |_

LI

Ixipa 25.4 (TMapdderypa 25.2). ‘Eva mpwtévio emrayivetal
and 10 A 7EOg T0 B x0Th TV RoTEVOUVAY TOU MAEXTOLXOU
nediov.

(b) Ymohoyiote ™ petabol wic duvaunrc
evégyelag to0 mpwtoviov M omota avuotowel ot
UETOTOMLON auTy.

AU=¢q,AV=1¢ AV
= (1.6 X 10719 C)(—4 X 104 V)

I

—6.4X 10715 ]

To apwmuxd medomuo deixver 6t N duvapxy svépysia
TOU TEWTOVIOU PELDVETAL XABME auTd xiveltal TEOG TNV
xatevbuvon 1o E. Avté pmopei va yive o ®oTavonTd
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£éy avOAOYLOTOURE OTL TO TRWTOVIO, RaBHS ®velTal, 10 TEWTOVLO ExeL pata tom meog my, = 1.67 x 10~%" kg,

emrayvverar xou £ToL vEGVETOL 1) xvnTLrt] eVEQYELQ. Soloxovue

1oV, GQ0 TOETEL VO UELDVETAL Loémooa 1 duvapry} Tou

zévégyaa, SL6TL M OMxT] TOU EVEQYELQL TTA.QOUEVEL OTA- AK + AU = (myv? — 0) = 6.4X10715]7=0

eon.

(c) Botite 10 pétoo Tig Taxvmrog Tod npwTovioy o = 2(6.4 X1071%) ] _ 766 X 1012 m2/s?

0ol auTd pPETaTomOTEl XaTd 0.5 m. 1.67 X 10727 kg ) )
Ivwpitovue dti, o8 oVYRQLOY PE TV NAEXTQOOTATIAT|

SUVOUT, WTOQOVUE VCL CLYVOT|OOUUE TN Baputirt} duvoun o= 277X 10%m/s

v aoxeiTal mhvw oto mewtévio (Iagdaderypa 23.5).
Xonouomotove, AoLdv, ™y apyh Tig drathenong ™G

evéoyetag ot poegn AK + AU = 0, ov onuaiver ot EGv avii yio TowToVIo EmLTayvvOUpe MAEXTEOVIO, 1)
omotadrmote uelwon Tig Svvauuxis evéoyetas oVVENd- TovTnTé TOU B TANGLALE TNV TaxVTNTa 100 YWTOS Ket
yetar aurduara  106mo0n  avEnon g xvnTIRNG 10 MEd6ANNa: T6TE Bt Empere vo MBEL pe nEOCPUYY) 0TIV
evépyetag xat avioTeéQws. Eneldn}, 6mog yvopitoupe, edunf] Bewgia TG OXETXOTNTOS (Kepdhato 39).

25.3 TO HAEKTPIKO AYNAMIKO KAI H AYNAMIKH ENEPIEIA
I0OY AHMIOYPTOYNTAI AIIO THMEIAKA ®OPTIA

Ac d0UE £VaL ATOPOVWUEVO BeTIXG OMUELORS POQTIO g, OTWG avuTo mov delyveL
10 Synua 25.5. Oupnoeite 411 TéTolov EldOVS oQTia TAQAYOUV NAEXTOLXO
nedio TOU OMOLOV OL YQUUUES QTOpaxQUVOVIaL amd TO @oQTio HaTd TNV
axtwvixy devbuvon. T va VTOAOYLOOUNE TO nhextod duvauxd mov
dmuioveyeitaw amwd To @oQTio 0f améoTAON T, apyitovue amd ™ YEVLRY
éngpoaon ™S dLapols duvauxov

B
VB—VA=—f E-ds

A

Tvwpitovpe dpwg OtL TO nhextoed medio 1o omoio dmuovgyeitar and éva
onueraxd gogtio eivan E = kqflr*, émov F eivar povodiaio dudvvopa OV
xaTeEVOUVETAL atd TO @OQTLO TQEOg TO onueio oto omoio BEhovpe va
vrohoyioovue T drapoed duvauxot. Mrogouvue va Eavayodypovpe o0 E « ds
Tyfine 25.5 H dogoed duvopuxod WG

avapeoo ot onpeia A xav B mov

O@eiLeTOL OF EVOL OMUELAXO @oQTio g E-ds=k 4q #-ds

eEaptarar uévo omd TG aXTLVLXEG r2

GUVTETAYREVES T4 %KL Tp TS QNS . , , , ) , i
xaw 100 TEMouE T dLadeoprc, avti- Ac BuunBovue OTL TO ECWTEQLXO YLVOUEVO £+ ds = ds cos 0, 6mov 0 givaw

aToLxa. yovia avapeoa oto £ 1oL 010 ds, 6mog paivetal oto Zyiua 25.5. Ag onuelwdel
gniong 611 To ds cos 6 elvar M npo6oA TOU ds mavw OTO T. ‘Etot,

ds cos 6 = dr. AnhodY, omoladNToTe pETATOMLON ds petabdlher xata dr

10 PéTEo TOU r. XQENOLUOTOLOUUE TA napanévo o Boioxovue 6w E - ds =

(kg/r?) dr, étoL
VB—VA=—fErdf=‘k0f _d_r___@_]
Lo

A TA

»V,—VA=kq[rl——1—] (25.11)

B Ta

Bhémovpe Aoutdv OtL TO OhOXATQWHa —(B E - ds eivav aveEdornro and ™
dradoopr mov axohovBnBnxe yio ™ petdBaon amd to A oto B, S eEGAAO
Atoy avapevopevo, dot, AOy® avriotolgiog TEOS TO BaguTinod nedio
onueranng pétag, yvoeitovue 611 10 Mhextoxd medio aMueraxov oeTiov
eivow dratnonurd. Tlpémer va onuetwdel 6w n EEiowon 25.11 expeatel o
onuavTnd amotéheopo OTL M SLapod duvapxov petaty dvo onuetwv A xaw B
eEapTdTaL uévov amd TG AXTIVIXES OUVIETAYUEVES T4 KOL TB. [apadootaxrd,
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@ OUVEXH xatavour) @oetiov pe dvo Ttedémovs. Edv pég sivau YYWoTn
watavour) gogtiov, apyilovpe pue v EEiowon 25.12, mov TEQLYPAPEL TO
vaurd evog onuelaxot gotiov. Katdmuy vrtohoyifovpe to duvapuxd evig
41%00V 0TOLXELOV PoETiOV dg VIOBETOVTAG 6TL QTS Eivon onuelaxd POQTILO
ZyMua 25.9). To duvauxd dV mov dnuoveyeital and 1o dg o évo onueio P

val

)_ dv =% (25.16)
/£

|

!

wov r glvon n amwéotaon mov éxel to P and o dg. Na va 6oolue T0 oAxd
YUVapLX6 oTo onpeio P, mpémel va ohoxAnodooupe mv EElowom 25.16 hote va
Te0thGBovpe 6ha Ta otoueia TG xatavouic Tov nhexTELxoY popTtiov. Agv
ToeneL vo Egyvoupe 6TL xGBe atolyeio £xel Sragogetind amdoTaon r and 1o P.
To k duwg eivan otaBepd xau y1” avtd Byaivel ¢Ew and To ohoxAfpwua. ‘Etot

V=k Ei—q (25.17)
r r/

Avté mov xdvape xveiwg eivar 6Tl aviixataoTioape to abpoiopa g /
Ezlowong 25.13 pe ohoxMowpa. Aev moémel dpwg va pdc dagedyel OtL 1 P
EZiowom 25.17 wyver v6 tyy mpoindOeon 6t to dvvauxd eiva UNOEVIHG
rav 1o onueio P bpioxerar oto dmeipo. Zynpa 25.9 Ta va vohoyiooupe to
| H dettegn pébodog vroroyiopot tov duvouxov to omoio dMwoveyeitar  nhextowd duvapxé mov Snuove-
10 [ CUVEXY ROTAVOUT QPOQTIOV GuvioTaTal oTn Ye¥on THS EEiowong 25.4.  yeltar and wa OUVEXT) KOTOVOWT]
H uéBodog avtn pag dievrohiver 6tav Hdn yvweilovue to nhextod medio, :ES;L?)U ‘,”(‘L’lg:!”;:" f ?“:‘)g‘)’:{*(‘flfg(v
%. oo Tov vépo tov Gauss. Edv n xatavoun goptiov eival OUPPETOURT, aﬁgﬂigog,df u‘: §Jvfmfm mnls
Tohoyiovpe mpdra to E oe 6Aa o onpeia XONOLUOTTOLMVTAS TOV VOUO TOU dnuioveyotvrar Eexwolotd amd To
Gauss. Kotdmv Bétroupe v i avtj to0 E omyv EElowon 25.4 now  xabéva pépog poptiov.
tohoyifovue étor ™ dragoed duvauxov avueco oe Svo omoLodNTOTE
mueia. Emiéyovpe petd éva «6odixd» onueio avagpodc, dmov undevitouvpue
70 duvapxd. Oa dwoovue 0T ouvEXELa aEXETG Tapadeiypata hoTe va yivouv
TLO XATOVONTA TO TOQATAV.

[TAPAAEITMA 25.4 To duvapxé mov dnuoveyeitar
and évav @ogriopuévo daxtiiio

Bosite 10 nAhextoind duvaund oto onueio P mov xeitat
TGvw otov AEova EVGG OROLOHOQPA POQTLOUEVOD SaKT-
rov axtivag a xow olxot goptiov Q. O daxtdiog
zeltal mévo oe éva emimedo mov eivar x4Beto otov
1Sova x.

Avon  Ag Bewericovpue to onueio P mov éxet améoTaon
r and 10 ®évigo 10U daxtuliov, SmwC oT0 Syhua , , ,
A e . N , P : ;2 . KT Ipipa 25.10 (Tlapdderypo 25.4) Opoldpoppa POOTLOUEVOG
25.10. Kdbe orowyeio goptiov dg éxel lon amdotaon, el ; ; g : LG
N o 5 S 10 P. M ey / . . daxtihog axtivag a, xGBetog otov dEova x. ‘Ola T Tt
\/Xx ) , ; s 7 , ,

) VX @, ano 1o . Mmogovue AoLtov va yedyoupue 6Tt 100 daxtuhiov woaméyovy and omolodiote onueio (r.y. o P)

dq T00 xaBetov GEova.

' V==k — fL
I r Va2 + a2

H pévn howrdv petabinm and mv oroia sEaptdrol 1o V
uovn 1 -

Aot dpwg n andotaon Vx? + a? eival ion yia dia Ta
otoLyela gopTiov, urogovpe va 16 Bydhovpe £Ew and To
ohoxAjpwpa. “‘Etou

k kQ
V=—x—| dg= —— 25.18)
\/x2+azf ? Va2 + g2 (

elvar To x. Avtd dev mpémel va pdg exthiooel, dtdTL 0
UTOAOYLOUOS pag Loy Vel HOVOV YIOr TOV GEOVO GUUUE-
Tolag toU daxturiov, 6mov y =z = 0. Adyw ouppe-
tolag, to E éxeL pévo ovviothoo x. Mrogovpe, ouve-
TG, va yenopomomoovue t oxéon E, = —dVidx (fa
v amodeifovue OTO ETOUEVO VTOKEQUAGLO) YLt VAL
vroloyioovpe to Mhextond medio oto P;
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dVv d
2 mm Y _ KO—{a® & G2 VE
E, dx dex(x @

= —kQ(—})(x2 + a2)~%3(2x)

kQx
AvT6 10 amotéheopa eivar axELBmg To (dto pe T Ao
100 mpobMjpatog mwov AMoape oto Iapdderypa 23.9,
omov névape dBpoton. Ag onpetwdel 61l oo x =0
(#évT00 TOo¥ daxturiov), 0 E, = 0. Autd dev progovoe
va, tpox e, doaye, ard tov vopo tov Coulomb;

‘Acxpen 2 Tlowo eivar 10 nhextend duvopuxd oto
%évTpo evOS opoldpogpa gogtiopévov daxtuhiov; Ti
obc MeL yuo to V 1o yeyovdg 6t E = 0

Anévenon V = kQ/a oto x = 0. Agov 10 E =0, t0 V
moémer va ExeL T péyLotn 1 TV A Lot Ty Tou (£xEL
™ ueyLoTn).

IAPAAEITMA 25.5 To duvvauxd £vég opoidpogga
gogTiopevoy dioxov

Yrohoyiote To nAexTOHG duvauxd Tdvew otov %abeto
4Eova ovppetpiag evig dioxov axtivag a, opoldpoepa
(POOTLOUEVOD, WE EMLPAVELAXY) TURVOTNTO (OQTiOV O
(Eyqua 25.11).

Avon Emhéyoupe tov GEova x £€T0L MOTE VO CUNTTEITTEL
pe tov GEova ovppetpiag, mov eivar n@Betog 0TO
emimedo tou dlowov. INdvw otov GEova x xeltaw TO
onueio P. T va amhovotedoovpe T Aor 100 1eo6M)-
potog xmeitovpe Tov diono Ot pLo OELRG aTd OpOXE-
vIpovg daxtuliovg. And To TEONYOUpUEVO TaAdEYIa
nac elvar yvwotd 1o duvapxd mov dnuoveyel xabe
daxtohog (EEiowon 25.18). Oswerote ot évag omd
tovg daxtvhiovg éxel oxtiva r xar wAdtog dr, Omwg
gaivetar oto Zyfua 25.11. H empavero tov daxtviiov
dA elvar 2zr dr (to ywouevo Tig TEQLUETQOV ETL TO
7hétog). To goptio Tov daxtuhiov eivar dg = 0 dA =
o2xr dr. Emopévog, 10 duvouxd mov dmupoveyel o
daxtilog ovtdg oto onueio P eivan

kdq _ ko2nmr dr
Vr2 + x2

dv =
Vr2 + a2

lNo va 6potpe 10 0Awxd duvauxd oto P mémer vo
aBpoicovpe Gha Ta duvamxrd mov dnuioveyel Eexwor-
oth wabévag amd Toug amelQootols doxtuhioug ot
omotot ouvamotehovv Tov diono. Ohoxinpdvoupe to dV
and 1o r=0 éwg 10 r = a:

~ 4

dA =27 rdr

Tyipe 25.11 (Moedderypa 25.5) Aioxog antivag a, opoLdpoQ-
Qo gogTiopévog, xabetog otov GEova x. Twa va Boodue to
duvamxd o€ oolodnrote onueto P tévw otov dEova, duargov-
pe tov dfoxo oe opdrevipovg doxtuhiovs empdaveiag 2zr dr.

10 OAOXAHEWUO VTS eival THG PORENG U™ du uaL £XEL
v u(n + 1), dmovn = —navw = rF + &% To
OOTENEOUOL Elval AOLTIOV

Mnopotue va vrohoyicovpe o mhextoud medlo oe
onolodmote onueto mavw otov GEova vroloyilovrag
10 apvNTIXd Tig Tagaydyov tov V wg meog 1o x. Evo

Aven To goptio dg mov éxel éva otolyeio wixovg dx,
e 0G6dov eivar 4 dx, 6mov A eivar m yoapuxn

2rd .
rr=7tkcr

V=rko | —
j;)\/rz-kxz 0

(r2 + x2)" 1122y dr

V = 2nko[(x? + a2)}/2 — 1] (25.20)

dv x
== — 21
E, Ix 27tka<1 = a_z) (25.21)

O vrohoytoudg tav V xon E yia évo Tuyoio onueio mov
dev neitan mévo otov GEova eivar ol dvonordteQog.

IAPAAEITMA 25.6 Avvopzé evog yooupuxov
POQTIOU TETEQUOREVOY WIXOVS

Mo pé6dog winovg £ xeitar v otov dEova x xai
glvan opoldpoopa pooTiopévn pe ovvolxd goptio Q.
Boeite 10 nAentod duvouuxd oe éva onueio P mdve
otov dEova y xow oe ambotaon d amd my agyh Tov
ovvtetaypuévav (Exnua 25.12).

muxvom o goptiov, A = Q/. To otouxeio avtd g
06680V éxeL andotaon r = V£ + & and to onueio P.
Mmnogodpue va yednpovue 61t T0 otoueio dx dnuoveyet
oto onueio P duvapuxo.

dq Adx
dV=k—=k——
r Vx2 + d?

Ma va 6podpe to oMnd duvouxd oto onueio P
ohoxAnodvoupe TV ToQamdve éxpeaon and x = 0 éng
x = £. AgoY¥ ta k, A xou d eivan otoBepés, T Gydtovue
¢Ew omd To ohorAjowpa xat étor Geloxovue
Ve kljé_dx___ kgf(_dx_
o Vx2 + d2 2 Jo Va2 + d?

Y

P

d

——O“» i
e x——»] dx |}

f——= ¢

Iyipe 25.12 ([Mogdderypo 25.6) Opowdpogpa QOQTLONEVO
yoapuxd gogtio pixovg £ xeitaw wéve atov dEova x. a va |

vrohoyiooupe to duvayuxd ato anueio P, duargovpue 1o poptio
o€ TUAROTO. WiXOVE dx xon Qoptiov dg = 4 dx.
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To ohoxAfjpwpa avtd eivar dVoxoro va voroyrotel. I’
avtd pmoeeite va 6 Goeite ot mtivaxeg oloxAnewudTwV:

dx R
‘/x2_—+_d—2—ln(x+ X +d)

‘Etour 6pioxoupue Oti

Ve 5[9- ln(fi————-—— M) (25.22)

d

ITAPAAEITMA 25.7 Avvapuxé puas opotdpogga
POOTLONEVIS GPaiQog

Mia ovurayris ogaipa axtivag R, xataoxevouévn omnd
HOVOTIXNG VAXO, elval OpoLOHoQPo BeTind @oQTLOpEVY
ue ohx0 gogtio Q (EyMpa 25.13). (a) Boeite 1o n-
LeXTOWO Suvapuxd yia éva onpeio mov xeitan éEw amd
™ ogaiga, r > R. Oewerote 61l T0 duvauxd eivar
umdevird Otav r = o,

ivon Zvo ITopdderypa 24.3 XONOLUOTOLOUUE TOV
*ouo 100 Gauss xau Gorixape 10 pétgo ToH MAETELROV
=2dilov éw  amb wo OpOLOROEPQA POQTLOUEVY ogaipa,
0 omoio eivar

E =k %

- ) (ywa r > R)

xmov 10 axTvixd medio xatevBiveton mpog Ta €Ew Gtav

= gootio O g ogaipag eivon Betxd. Tua va 6ovue To

svauxd oe éva onpeio mov xeltal extég Tig ogaigac,
10 onueto B 100 ZyMuatog 25.13, Oétoupe TNV

mapadve éxgoaon 100 E oty EElowon 25.5. Smv

mzoimtoon pog éxovue E - ds = E.dr. ‘Etou

T —

r

(ywa r > R)

L2 omuelwBel 6t 1o amotéheopa avtd eivar to (dLo
=503 pe To MAeXTEIXG duvauxd mov dnuoveyeital
=m0 eva onpewaxd @optio. Mvweifoupe 6Tt 1o duvouxd
meemeL va elval ovvexig (vt v pabnuatixy évvola)
mooomta Otav r = R. ‘Etol, yonowomoldviag v
TEoaTave EXQEOOT, UTtooUpe vo. Boovue To duvauxrd
e egavela g ogaipag. To duvamuxd Aowév yia
e mmuegio C (Zxua 25.13) ndve oy emgpdvela THg
POELOas £ivol
Vc=k9 (ywa r = R)
R
> Boeite 10 duvouuxd oe éva onueio wéoa ot
somousyn ogaipa, dtav dnradh r < R.

Zvo [Magdderypa 24.3 Bonxapue 6Tt T0 NAEXTOLRS
WIS wE0a 08 LA OUOYEVIDG POQTLOUEVY OQaip Eival

E (ywo r <R)

=R

Iyiua 25.13 (Moedderypa 25.7) OpoloHoe@a  @OQTLopEVY
ogaipa axtivag R xar ohxov goptiov Q. H ogpaiga sival
XATOOREVOOPEVT Atd POVWTIRG VAXGS. To nhextond duvopund
oto onpeia B xou C sivar 10 d10 pe 10 duvapnd mov Ba
dnuoveyovoe éva ompeiaxd @optio O tomobernuévo oro
%xEVTE0 TS opaipag.

Mmogotue va xenotpomotfioovue 1o amotéheopa avtd
xaw v EElowom 25.4 yia va vroroyicovue ™ diagood
duvamxol Vp — V¢, émov 1o onpeio D pioxetan oto
E0WTEQLXO TNG oaipac:

VD—VCZ—,[R Erdr=—;—?err=;%(R2—r2)

©ftovue 10 Ve = kQ/R omv magambve oxéon xat
Mvovpe wg mog Vp:

k r2
Vp= —2%(3 — ﬁ) (yia r < R) (25.23)

2to onuelo r = R 6Aémovpe OTL TO AmOTEAEONA VT
OUPQOVEL pe TV TN yio T Ve mov 10 éxovue 6pei.
Zto Zynpa 25.14 6hémete T yoagun mapbotaon tol V
WG TEOG 7.

"Acunon 3 Ilow &ivon 1o NhextExd medio oto xévrpo
HLOG OUOLOUOQRPA POQTIOUEVNS opaipac; TToto eival To
NAextoxd duvauxd oto onueio avtd;

Azravenen Zto onpeio r = 0, 10 E = 0 xou Vyy = 3kQ/
2R.

Iyipa 25.14 (Magdderypo 25.7) Toagui magdotaoy tov
Nhextoinol duvapxov V wg meog v amdotaon r and To
*EVIQO OPOLOPOQRPA POQTLONEVNS OQaigac axtivac R amd
povotnd vhxd. H xaumiodn Vp, péoa om ogaipa eiva
magabohuxn xauw ouveyiletar opokd (Ew and T opaipa, oty
xopOAn Vg, mov eivar vepBory. To péyioto Vi 100 duvap-
%00 6pioxetal ato xévigo M opaipac.
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ITAPAAEITMA 26.1 Eninedog muxvorig

Kabe omhiouds evig enimedov munvory éxe EMLPAVELQL
A=2cm’=2x10"*m? xatn anbéoraom pevakd thv
omhMopwv givar d =1 mm = 1073 m. Ymnohoyiote
XOENTHOTNTA TOV.

Aven Xenowpomorodue mv EElowon 26.3 xat 6oloxoupe
A Cc? 2 X 1074 m2
C=¢—=(8.85X%X10"12
“og ( Bl N'mz)(l X 10‘3m>

=177TX10712F =

1.77 pF

‘Aoxnon 1 Beeite ™ xoonuxdmra 100 muxvet by n
andotaon Tdv onhoudv avEnbel oto 3 mm.

Anéavinon 0.59 pF.

IMNAPAAEITMA 26.2 O xvlMvdgxés muxvoric

‘Evag xvlvdoindg aywyds axtivag @ goptiopévoc ue
pogtio +Q eivar dratetaypévog opoatovixd pe Evav
aydywo xvhvdoud ghod axtivag b pogtiopévoy UE
poetio —Q (Zxnpa 26.4a). To pfxog Tig StéTakngc avtrc
elvaw €. Yroloyiote m ywonuxémra mg.

Ixaovolav  (b)
ETLPAVELQ

Zmpa 26.4 (Mapaderypa 26.2) (a) "Evag xvulivdouxde muxvo-
=< anoteheivar and évav xuAvdownd aywyd pfixovg € xau
=ctivag @ mov mepuBéMetar amd opoakovind xvhvdouxd
sSwpog axtivag b. (b) Kéroyn ®AMvdoLxo0 muxvory. H
Suaxexoppévn yoapu TeQLyodpeL YXOOUOLoVI) XUALVOOUXY ETTL-
savela axtivag r xou wixovg ¢.

Avon Edv vmobécovpe 61t to Wwixog £ eivon moAv
peyohtego amd Tg axtives a wau b, WTOEOVUE VO
QYVOTIOOUUE TNV AVOUOLOYEVELD TOU Tediov orol aupo
TV 300 RVAIVOPWV. Oewpoipe, Aowwdy, Gt To NAextoL-
%6 medio elvan ndbeto orouc dEovec v XUAVOQMV HaL
TEQLORILETAL OTOV pPETAED TOVG X(DEO (BA. Tyrua: 26.4b).
Kat” apyiv, meémel va vaohoyiooupe myv thon avipsoa
otoug 6vo xuhivogovs. Teviud yvwpitovpue 6m

b
Vb_ Va=—f E'ds

omov E eivar 10 mhextowd medio oy TEQLOYN
a <r <b. Zro Kepdhato 24 amodeiEoype, XONOWUOTTOLWD-
viag tov vopo tov Gauss, 6T T0 Nhextond medio To
omolo dnuoveyei évag pogriouévog OAMVOQOG pe yoouu-
uLxn ruxvéTTaL Pogtiov A eivan igo meoc 2kA/r. To (S0
oxver ko edd, agol o eEmtepurdc HUALVOOLHOG OTTAL-
OUOG OEV OUVELOPEQEL OTO NAEXTELXS Tedio TOY E0WTEQL-
%00 tov. 'Exovtag v’ dyv ta magambve xat 6t 10 E
ratevBivetar axtvind mpog ta £Ew, 6mwg ato Zxqua
26.4b, 6pionovue ot

b b
Vb—Va=—f E,dr=—-2k/1f %=—2klln(é)
a a a

O¢tovpe T0 MOQATAVE aTOTEAEGIO oty EEiowom 26.1,
XONOLUOTIOLOVUE TOV 00Loud 4 = Q/f xau Gotoxovue dt

c-9-—_¢ ___ _¢ (26.4)
— n(é) 2k ln(é>

4 a a
dmov yenopwomoroape v andAvty Tuj ™g dtapopdc
duvapnod V =2kiln (bla). Me &\ha Aoy, 1
V=V, =V, eivav Getnij, S167 o E0WTEQLROG HUALV-
9005 £xelL 10 VYMASTEQO Suvaixd.

Bhémouvpe howrdv 6m m xwontxdmra eivar avdioyn
TEOg 10 Wiix0g TV S0 *VAivQWV nan eEaptéTal xon
amd TG oxtTives TV 00 KUMVEQKGDV aywymv Omwg
Ntav avapevépevo. Mua EQAQUOYY TMOV TAQOTAV® eival
T0 opoagovind xakddio, Tou xonolpomoLeiTal ouvifwg
yia T Bwedxion Tov Nhextoinol oipatoc evavtiov Thv
emdaoewy eEmTeQXiV mapaoitwv. Amoteheiton and
800 opoatovixovg xuAvdoLxotc aywYoUg OxXTiVOV a xo
b mov ywoitovrar pe évav novoti. Ty wegintwon pag
6o vroBéoovpe 6t o HOVOTHG oUTOC Elval 1o %evd.
Xonowpwomorotpar howwdv Ty EElowom 26.4 xa 6Aémov-
ue Ot M YoenTuxdTTa ToU OpoaEoVIXOY Kahwdiov avd
novadiaio pnxog eivor

C
4
2k ln<é>
a

IMMAPAAEITMA 26.3 O cgaigixés muxvotis

"Evag ogaipixds munvetic anoteeital and évav aym-
YO 0QauoLxd rotd axtivag b gogTopévov pe pogtio
—Q %Ol OUOXEVTQO PE pia PxQATEQY aydyLun ogaipa
axtivag a xou gogtiov +Q (yfqua 26.5). Bosite ™
X0ONTOTNTA TOV.
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axTIVIXY BLeVBVVOY %aL LOOUTAL HE kQ/P. Autd houwim |
glvar xat to medlo avaueon oTig dV0 opaiges ﬂ
(a < r < b). To medio sivar pndevind omovdnmote whe
100. Tvopifovue amd tov vouo tov Gauss 6TL povov =
E0MTEQIRT] OPOLOO CUVELGHEQEL OTT) Smuoveyla auros
100 medlov. H Stagoed duvogunol eivor Aourov

b b b
‘/b_Va=_J’ E,.dr=*ka d—;=kQ[l]
a a T LI P

-10(3-1)

H andhvm tq mg dtagoedg duvauxol eiva

Movwn"g

(b—a)
ab

V=Va-Vb=kQ

@étovpe ™V Ty avt omv EElowon 26.1 xo 60i-
OXOUUE
Tyipo 26.5 (Mopdderypa 26.3) "Evag OQALELXOS TUXVOTNG
anoteheltal amd eomTEQXY 0QAiQa axXTIVag a Tov meolBahe- 0
Ton amd éva opdxevigo opaigxd xélvgog axtivag b. To C==<x=
Nhextoxd nedio avapeoa otig opaipeg xaTevfHveTaL anTvind \4
npog Ta £Em £ 1 eowTeQUXT opaiga elvar @opTLOpéVT) BETLXA.

ab
k(b —a) (26.5
' Aoxnon 2 AnodeiEte 6L edv n axtiva b tic eEmTeQurns
ogaigag TetveL TEOG TO GTELQO, 1) yoenurdTnTa TElvEL
Aven ‘Onwg anodeiEape oto Kepdharo 24, To NAEXTOL- npog v T alk = 4 eqa. To amotéheopa avtd eiva
%6 medio £Ew amd pLo opaLEuri} xatavoun @oQTiou EXEL copgovo pe v EElowon 26.2.

26.3 TZYNAEEMOAOITA IYKNQTQN

Zduboro _1 i_
RURVOT MoMéc gooéc, 6Tav xataokevdfovpe xvxhdpata, oUvOEOUIE TURVOTES WE
diépogovg TedToVG. Mmogolue va VTOAOYLCOUPE TNV LOOdTVON XWENTLXOTH:
Tou6oko 10 TOV dLopdoWV OUVIECHOAOYLDOV TURVOTOV PE TG peBddovg mov Ba
unamgiag’fllT avomTOEOUNE OF TOUTO TO VTOXEQGAaLO. ZTO Syfua 26.6 6Aémovpe @

oOp6oka PE TAL OTTOLOL TTEQLYQAPOUUE TOVG TUXVOTEC KoL TLG WroToQieg. Na
onuelwBel 6tL, dtav oupBoAiovpe pa umatogia, o BeTxds TG TOAOG, O
éx€L xoL TO VYNAOTEQO duvamxo, oUUBOMEETOL pe PEYOAUTEQN HATAXOQUEH
yoouw amd TovV oQVNTLXO.

Tyipa 26.6 Z0p60ha TOU XENOLWO-
OLOVVTAL OTA XUXAMUOTA Lo JTU-
HVOTES KO PTTATAQLES.

Moedilnin ovvdeopoloyia

Edv &0 muxvotéc eivar ouvdedepévol dmog paivetor oTo Syfua 26.7a, 109
Mue 6L elvan ovvdedeuévor magdiinia. Ov mEog Ta apLoted TG oehidas
OMALOROL TOV TVRVOTOV lvan cUVOESEUEVOL HECW evoc aywyol TOOO0 PETAZE
Touc 600 %ar pe Tov (o (edd Tuyatwg pe Tov BeTind) TOAO LG prroTaQias
Enopévaog Aot oL mEog Ta 0QLoTeQRd omMopoi £€xouvv to (do duvapurs
Tapopoiwg, ov mEog to deELd omhtopoi eivar cuvOedenEvoL pe Evav oyeys
peTaEl Tovg xaw Ohol pati pe tov apvnTxd mOrO TS urataQiag. Mobhic o
TURVOTEC OUVOEBOUV LIE TNV PrTaTagia, NAexTeovia UETOXLVOUVTOL HECW THE
UTOTOQEOG 0O TOUG ARLOTEQOVG (TTAVTOTE Sdmmg nortéype T oeAida) OTALopNOTE
otouc deErove. ‘Etot, ou agLotegol omhopol pévouv pe BeTind pogTio xal o
deEwol pe agvntind. H pratagio magéxer mv EVEQYELQL TTOV QUTOLTELTOL YLa W
yiver au 1) petagoed: n YNk EVEQYELDL TTOV glval amofnxrevpévn péoa o
UTATOQL0 LETATQETETAL OE nhextowxy. H petagoed tdv nAextooviwy otapaTs
btav pundeviotel M diagoed duvamxov avhpeoo oTovg OTALOUOVG Tem
TURVOTOV XL TOV QvTioToLX0 T1eog Tov xaBéva moho (Betxd N 0QVNTXO) we
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omov V elvar 1 d1agod duvauxon avapeoa 0TOoUG TTOAOVG THG UWTATAQIC.
And 1o Zynua 26.8a BAémovpe 6t
V=V, +V, (26.9)
mov Vy eivan n Suagoed duvoyuxot avapesa otovg omhopoic Tov TURVQTY
C; »ae, avtiotouya, V, 100 C,. Tevixd, woyvel 6t to GBpowopa THS duapodic
. Suvapuxol avapesa oTovg omAopove Thv EMUEQOVUG TUXVATMV TOU €XOUV
. suvdebel ev oelpd LoovTaL pe T dlagoed duvopuxov AVAUETD OTOV AELOTEQD
2hLopd 100 TEMTOV TUXVWTH *at Tov deELd To¥ TekevTaion (epboov, puownd,
Sev napepbarrovtor oto xUxAwpa diapogetixd otouyein EXTOC TV TURVO-
V). Aoy n oxéon Q = CV woyver yio xGBe muxvor, UWITOQOVUE VO
rodypoupe yia T dtagod duvamxot avipeso otoug OTALOPOVG TOU *aBEVig
ZEYWOLOTA

-9 _9Q
Vl Cl V2 C2

Setoupe Tig maeandve oxéoels omv EEioman 26.9 xou éxovtag v’ dyiv Tl

¥V = 0/Ceq, 6pionovue

0_90.0
C, C, C

eq

Axaleipovpe o Q xau Bpioxoupe

' (ev 0£L04

ovvdeoporoyia

) (26.10)

Mzogolue va emavardBovue ™y (dua avaAlvon yia TEELS 1) TEQLOOGTEQOVC
mvoTég mov elvon ouvdedepévol ev oelpd. Boioxovpe Aowtév 6t n woo-

Sovaun yoenuxdmra eivor

1 1 ] . ovvdeoporoyia
T eV 0eLpd

) (26.11)

Siimovpe Aowmév Ot Srav o muxvwtéc eivoau ovvdedeuévor ev oelod, 7

wmStvaun ywentxdétyra elvar mdvrote MULxQOTEQN A6 TN YWENTIXOTHTA

EE.0VONTOTE TUXVWTI] THG Oelodc.

HAPAAEITMA 26.4 Ioodivapn yognuixétyra

¥moloyiote mv L00dUvapn ywenTKdé™TA Avhpuesa ota
mpsia a ko b yua Tovg dLagogovs cuvdvaopoic
TEEVOTOV 10V 6AEmovpE oTa xUXADpATA TOY ZyHpaTog
X % ‘Okeg o ywonuxdmres eivar oe uF.

. Msem AvGayoupe TOUg oUVdVAONOUC OF amhovotegovg,
wmawonowdvtag tig EEwodoelg 26.8 xau 26.11, Omwg
SEmovue oto Zxnua 26.9. Tuvdvdovpe TOUG TUXVWTES
mew 1 uF xau 3 uF mov givon ouvdedepévor nagdiinia
Wwgwova pe ™ oxéom Cqq = C; + C,. H Loodvaun
poenuixdmMTé Toug eivar 4 uF. ITapopoiwg, »ar ot
moevetés Tov 2 uF wow 6 uF eivay ouvvdedenévol
mgpcaiinia, ondte n 100dVvau xwenuxdmtd toug
w8 uF. BAémovpe Aowdv 6t o emébve uA&dog tov

xurAOUATog 100 Exiuartog 26.9b amoteleitar od dvo
loovg murvotés tiv 4 uF mou eivar ovvdedeuévol ev
oeld. H wodvvaun xwentindmrda tove Boioxetal amd

™ oyéon

11,1 1 1 _ 1
C GG TV TuF 3T
Ceq =2 uF

Iagopoing, o xatw xAGdog 100 xuKAduaTOC TOV Z-
nartog 26.9b amoreheiton amd dvo munvwrtéc Tdv 8 uF o
xaBévag, mov eivan ouvdedepévor ev oerpd. H Lo0dvvaun
XwENTUXRO™TA Toug eivan 4 uF. Téhog, oL Svo TURVWTEG
TV 2 uF now 4 uF 100 Tyiuaroc 26.9¢ eivan ouvOedepé-
VoL rapdAAnAa xat, ouvendc, éxovv Loodvvaun xwoenti-
x0tra 6 uF. "Aga n 10divauy XWONTROTNTO. TOV
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agy ol ®uxAdpotog tov Zyxfuatog 26.9a eivar 6 uF, XoENUAOTNTA TOVg edv eivor ovvdedepsvor (a)
%ol 10 GAémoupe oto Tyfuo 26.9b. odMnha (b) ev oewod.

"Acxnon 3 OeEHOTE OTL TOELS TUXVWTES EXOUY Y WENTL-
x0tta 3 uF, 6 uF xaw 12 uF. Yroloyiote ™v toodbvaun Anavimen (a) 21 uF, (b) 1.71 uF.

1

o

, \(—\

4 4 2

[ ) 70\

H—E i

\ o N

/,6_.\" —f|—
a \ a |, b a b a g b
' u}j_ls !

(b) (c) (d)

yipa 26.9 (Mapaderypa 26.4). Ta va 6govue ™y toodivaun XWENTXATNTA THOV TUVRVOTHOV OTO
(a) xenowomoiobue Tovg xavives TaQAMNANG 1) eV OELOG ouvdeopohoyiog xal £ToL avéyovue to
obomua axorovBdvrag Ta Bipata mov vrodewxviovtar ota (b), (c) now (d).

26.4 ENEPTEIA AIIOBHKEYMENH XE ENAN
S®OPTIEMENO IYKNQTH

KaBévag mov €yer aoyohnOel pe nhextoovixd KURADPOTA WITOQEL Vo &
Bawdoer 6tL oL mURVOTES wrogovv va maiEouv Ttov o0M0 amoBnxn
evégyelag. Eav evioovpe toug 8o omhiopoic evoc POQTLOUEVOU TTURVA
évav aywyd, tote Ba netagepBoiv optia and tov évav OTALOPUS OTOV
0odtov ov &0 omhopoi mapouv va eivar gogTiopévor. IToAAég g
urogodue va dodue M va axovoovue wa Térowa ougvidia EXPOQTLOM
muxvoTh, diét dnwoveyeitar omvBeag. Edv ayyiEouvpe xoté A&Bog
omAopovg evég muxvety, ta Sdxtuld pag Ba maiEovv Tov 06Lo dradg
uéoa amd Tov omoio Ba TEPATOUV T POQTIE YLOL VOL EXPOQTLOTEL O TTURV:
Kar t6t¢ 8o awoBavBoiue nhextouxd cox (dnrhadh Ba péc «YTUTNO
eevpar). To w600 LoxvEs Ba eivon To cox Ba eEapmOei and TN XWENTLXC
100 TUXVOTH % oS TV Tdon Tov. Edv 1 téom eivon VYN, 6w A.x. «
TURVOTES TV TEOPOSOTRMY CUOKEVDV TNAEGQOONG, UTOQEL TO TOX VaL 0l
Bavatngoo.

Ag Bewperoovpe dtL évag eninedog murvwTic aoyind dev eivan QOoQT
vog. ‘Etol 1 téom v onhiopdv Tov eivar undevint. Katdmv tév ovvdé
He pa pratogio xaw amoxtd puéyoto gogtio Q. YmoBétovue 6t 0 muny
pootitetar pe Mok agyd evbud, ovtwg Mote avupueTwmifovpe To TRO6
oav va eivor wEO6Anua niextoootatxrs. H tehniy thom avépeoa c
omhopovg eivar V = Q/C. Agod howdv apyixd n téom frov undevixn, m
Thon xatd ™ diadixacio g @béeTIoNg eivar V/2 = Q/2C. Mmogovp
CUUTEQAVOUUE, OUVENMG, GTL TO £QY0 TOV XATAVOADVETOL YO VOL QOQTLO
nuxvetig eivan W = QV/2 = Q*2C. Molovét 10 ATOTELEOUO. AUTO
owotd, Ba 16 amodeifovpe mo avoted Tdoa.

Ag vroBécovpe 6L oe ndmoLa oTIYUT] XaTh T dtadikaoio THC POOTLOY
goetio 00 muxveT) eivar g. Tnv (dua otiyw, n dragoed duvauxot
muxvet) eivar V = g/C. To égyo mov amouteitan® yia va UETaQEQ
@oQTio dg amd Tov omAopd o £xeL PoETio —g 0TOV OTALOWS OV €xEL QC
q (ow mov éxer To vyMAdTEQO duvouuxd) eivon

dW=qu=%dq

@ To pnyavixé avéhoyo T Suadixasiag mov TEQLYQAPOUUE Elvar 1) avipwon wag phtag ot BaguTikd
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Xapti

Opvxrtéhalo
;- R o i S

IThénec ) ﬂsglt"?knpa
—P—F—DP— Hhextoohitc ‘
A \ ‘
N\ //J:f;\
NN
|
| ﬁ (\‘

Axodénteg

Metarhxd @iOAho xar otpdpa ofeidiov

(a) (b)

(©

Zymua 26.12 Toia eidn murvotov 100 eurogiov. (a) Ot omiiopol 100 TuxvoT) yweitovral pe éva
sulro xapmol, xotémy Thiyovtar oxnuatifoviag xvhvdgo. (b) O muxvetés vymiig thomg
mmotelovvTan and odhovg omhiopuovg tov Bpioxoval péoa oe Aovted ehaiov. (c) HAextooluti-

£OZ TURVOTIG.

w0 ANy, dnhadi). Kar tovto ddt edv ouvdécovue eoparuéva toug mdhovg,
™0 otewuo. To¥ oEeldiov Ba xataotpagel xar o muxvetic Ba dyel avti va

rmofnxeder T0 NAEXTOKO POQTIO.

MAPAAEITMA 26.6 INMuxvotig xoetiot (dniadn
TOUOAYEMOTOS NE YOQOTi)

Evag enimedog muxvotig éxel dtaotdoeig 2 cm X 3 cm.
Jv omhopol xweilovrar pe xoeti whyovg 1 mm. (a)
Yaoloyiote T ywENTXOTHTA TOU

Avon Amo tov IMivaxa 26.1 Eégovpe 6t K = 3.7 Y10 10

raott. ‘Etou
€,A i G2 6 X 1074 m2
= K =3, 85 X 12
d 37(8 G X 16 N-m2)<1)<10_3m
=196 X10712F= 19.6 pF

b) IMoto eivar 1O PEYLOTO POETIO TOV WITOQOUVUE VOl
SECOUUE OTOV TTUXVOTY OVTOV;
trom Ano tov Iivaxa 26.1 6Mémovpe ot 1) dinhentounn
=70y 100 Yoetov eivar 16 X 10° V/m. Egboov to
mxyo2 o0 XaQeTov tivar 1 mm, m péyiotn Tdom mov
mTELEL TO XaOTE, TEOTOU aQYioouV OL exrevdoeLs Sid

wooU Tov, Elval

\Y%
Y"r'neu( = Emnxd = (16 X 106 ;)(1 X 10-3 m)

=16 X103V

4EVLOTO QOQETLO Eivar holmdv

Jmax = CVpay = (19.6 X 10712 F)(16 X 103 V)

0.31 uC

Smenom 4 TTowa elvar ) péylotm evégyera mov pmogovue
we 2moBMreVOOVUE OTOV TUXVWLTH;

&mevmon 2.5 X 1073 J.

ITAPAAEITMA 26.7 Amofnxevon mhextounig
EVEQYELOS OV %ol PETG atd T YeNom SinhexToixov
Xonotpomoldvrag pratagio pogtitovue évav eminedo
vty pe @optio Qp, dnwg BAémovpe oto SyMuo
26.13a. Amoovvdéovpue xatdMTLV TNV UITOTOQLL KoL ELOG-
YOUME avdpesa 0Toug omALopPovs Tol TurveTh dinhe-
%TEXG 0TabEQGS K, Onwg gaivetal oto Zyfua 26.13b.
Bogite v evépyela mov éxer amoOnuevBel otov muxvw-
™ TELV %Ol PETA 0td TNV EL00ywyH TOU Sinhextoirov.
Avon H amobnxevuévn evépyela otov muxvety xweic
dinhextord eival

Up = $Cy V2
Agov Vi = Qy/Cy, Eavayphgouue 0 moQandve g

_ 9
Uo 2C,

Agov amoouvdedel n uratagia (xar epdoov dev vido-
XOUV dLaQE0Eg) 1O @opTio oTOV TURVWTH mapauével
otafepd. TomoBetovpe to diAextoLnd, adhd xan AL

Qo
Cy

— o
| e
1

(a) (b)

Amhextoixd

+

Epae 26.13 (IMapdderypa 26.7).
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= B

o 2kCy

10 @optio dev petabarieTal. Thpo. Aoutdy 1 atoBNxEe-
uévr) evégyela pe aQovoio 100 diAexTELXOV ElvaL
2
= ——QO,
2C
AMG thoa, eEartiog ToU dimhextourov, éxel petabAnOet
n xwenuxémra, mov evar C = KC. ‘Etol

Aot % > 1, 1 el evéQyela elvou uixedTeon amd my
apy i ®atd Evav ovvteheot 1/k. H evégyero mou Aelmer

éxeL natavahwbel xaTd ™ duapueta g ELOAYWYNG TOU
dunhentonoy, dLoTL T pooTia TOU TURYWTH «EAROVVS TO
dinhextourd KoL enels TEENEL vat nOQAY(YOURE AQVITURS
£0Y0 YLOL VO UMV gmtayuvOel 1o dmdenteind NOBMHG TO
€LOQYOUUE OTOV auRvWTH. AVT6 T0 £9Y0 LgoVTaL We
duagopd evépyerag U — Ub. "H. avtioreogd:, TO EOTE-
owd Betnd EQyo oV qoeGyoVNE LoOUTAL [E Us — U.
‘Aounon 5 Ag unofécovue 6T xweis TO BINAEUTQLXO, T}
ywonuwdmto eivar 8.50 pF xat o1l 0 TURYWTNS EXEL
ouvoeBel pe pmatagta thong 12.0 V. Ynohloyiote
Sagopd evégyelag, Eav amoouvdigoupe Ty praTopia
xnaw ELoaydyovpe €vo xoppaT nolveotéoa (= 2.56)
avapeca OTovg OTMORoUS.

Uo

K

Andvemon 373 pl.

Tpe 26.15 To nhextowkd dimoho
amoteleitar and d0o arhd avtibeta
@ogtia Tov £xouv peTakyd Tovg amnd-
otaon 24.

‘Onwg eidape, n evéoyela evog TURVOTH pPeLdVeTaL 6tav TomoBeTooy
SIMAeXTOLXO AVAUETA OTOVG omAopovg, SLOTL 0 TVAVOTHG RATOVOADVEL €0
névew oto dmhextownd. Kar tovto duott ta QOQTiLO TOU TVAVWTH EAXOVV
dihextoLxd péoa oTOV muxvor. H é\En avth O@EileToL OTO OVOUOLOYE
nhextowxd medio mov VTGEYEL OTA G%EC. TOV OMMONGY TOY TURVOTY, OT
BAémovpe 010 Zynua 26.14. H opulovia (6nwg ngotdpe To 616Ai0 600
GUVLOTMO0, TOU AVOROLOYEVOUS MAextELxoy mediov ota dno. TOV TAOK
(omhopdv) o0 TuAvETH doa Téve oTA QOETLC. TOAWONG OTNY ETPAVELQ 1
dunhextoirov. To amotéheoua glvon TLm ouviotapévn dhvaun eivon opLLov
%Ol XQTEVOUVETAL TTQOS TO ECWTEQLXO TOV TURVOTY).

( 11 + ++ ++ H“‘
—
\\\,—/J -Q

Tyfpo 26.14 To avopoloyevég nhextoud medio xovta ota dxpa eninedov mURVOTH EAX
SINAEXTOIXG PEO OTOV TTURVATH. TTpootEte Ty enideaom To¥ nediov mhvw ota gogtia TOA
100 dMAEXTELXOV.

)

)]

b+ 1

(

* 26.6 HAEKTPIKO AIIIOAO XE EEQTEPIKO
HAEKTPIKO ITEAIO

Sto Mapdderypa 23.7 meQLyedypaue To nhextouxd dimoho, mwov QTOTEM
b 800 oo adhé avtiBeta pogtia Ta omoia gyouv petaEd Tovg amdoTac
6moc paiveton oo Zynpa 26.15. Opitovue 6t n gomn nhextoxov
e dLdTakng avtig eivat To dLévuopa p To omoio ExeL HETEO 2aq (to ywoy
dhadiy, ™g amboTaomg 2a enl TO0 @OQTLO g):

p = 2aq (2

Ac vmoBéoovpue TOEA OTL tomofetovpe éva nhextownd dimoro uéoa o
eEwteoné Nhextourd nedio E, dmwe paiverar oto Exfua 26.16, EVD M
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L

KE, €, €

Gﬁ=(K_—l)0 (26.24
K

AMG Kk > 1. 'Etol, howdv, Eépoupe 6TL M EMQAVELOXN TVRVOTNTO 07 TO
@ogtiov mOhwomg Eivar uixgdteen and avtiv tob hevBegovy goptiov o
Aoyovxaon, eav k = 3, 6Aémoupe 6T 1 TURVOTHTA TOY PoETiOV TOAWONC OTC
dihextEuxo eivan tom pe Ta 2/3 auTic Tdv eEAeVBEQWY POQTIWY TGOV OTATUGY
Edv dev umdoyel dimhextourd, tdte k = 1 xaw g; = 0, bmog fjrav QVOPEVOPEVO
AMLG, eav TO dinhentouxd avtikataotadel ue aywyd, 1te E = 0. Kav amd vy
EEiowon 26.23 6rémovpe 6T Ey = E;, dnrady o; = 0. "EtoL Aouév 1o gopric
OV ENAYETAL TTNV EMPAVELD TOU aywyov efvar {00 xaw avtiBeto mEOg T
POQTIO TV OMALOUWDV, TEOXAADVTOG UE VTS TOV TEOTO undevixd medio péac
aTovV aywyo.

ITAPAAEITMA 26.9 Misoyepopévog muxvotig I'vwitovpue 6pwg 6T n ywenuxdmra dtav dev vdoyel

; L , ; : dinhextound eivar Cy = €,4/d. ‘Etor Aowdv
Evag eninedog muxvotig éxer ywonuxdmra Cy dtov L ¢ v oA ot Aowro

dev vmdpyel 0" avtdv dinhextord. TomoBeTobpe ovdipe-

oa 0Tovg OmALOUOUS TOU OtNAexTERS SinhexTouxnc = ( 3K ) A
otaBeds Kk nan whxovg d/3 (6X. Zyxfpa 26.21a). Yrolo-

yiote ™ yoenuxdmtd Tov pe magovoia Tov Sinhe-
XTOLROV.

2K+ 1

Avon O eninedog muxvwtig pag Tea eivar toodiva-

pog pe Ovo enimedovg muxvartés g dag empdveiag A

ue Tov axwd ouvvdedepévous ev oelpd. H amdotaom 1

avapeoo oToug oALopoUg TV evég eivan d/3 (0 muxvo- 3

TS autég elvon yepdtog pe dimhextoind). H amdotaon

QVAUEDA OTOVG OALOROUG ToU GAlov eivan 2d/3 (Exfiua 2 d

26.21b). Avté eivon emtoentd, duétL dev vmbpye 3

dLagoed duvaurot avapeoa otov xétw omhiopd 100 C; —mt

xaL OTOV EmAve omhtopd tou C,¥. ‘
Xonowomorwvrag Tig eEtodoerg 26.3 xan 26.15 ypd- ”

povue g dVo xwenTkdTTES WG EENC: .

_ KA €A

C, = /3 %O C2=2d/3

Xonowonorovpe ™v EEiowon 26.10 yia tqv ouvdeopo-
hoyia &0 muxvoTdv ouvdedepévav ev oelph xaw 6oi-

OXOVUE

1 1 1 d/3 2d/3

1_1,1_d3  2d

C 1 G Kke,A €A

1 d 1 d 1+ 2k

— = (_ +92)= g

C  3e€,A \k 3€,A K . d C,

C= 3K €A

2k+1) d
Ipipe 26.21 (MMogdderypo 26.9) Enimedog muxvwtic Tof

@ Jooditvapa, progovue va gaviactolue 6w oto xbrw pépog Tov omoiov o omhopol éxouv petakd Tovg andataom d xa o xheos
dumhextoinov, ato Exiipa 26.21a, vriexav dvo Aemth pevahhixd oAAa, netagd Tovug éxer yepioer ev péger pe dinhextond méxove d/3

oxed6v epantépeva petakd Tovg, mov firay evwpéva pe éva Aemté ovopa (b) To wwodivapo xixhwpa o0 mMURVEOT] avToy amoteheitar
xau ta anoxolvioape teabdviag Ta domov weav to Zxfua 26.21b. and dvo munvotés ouvdedepévoug ev oelpd.
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IMMAPAAEITMA 26.10. H enidoaoy mog pevardugg  NaonuewoBei 61 1o C reivel mopog 1o dmelpo raBdg 10 a
nAGnog teivel mpog 1o d. E&nyfote TOUG Adyous.

O omhiopol evdg eninedov munvom £xovy EmQhvelr A INUELOOTE 6TL N XOENTIKOTTX Telver oo dTeLgo xafg
naw €xouv uetakd tovg ambéotacy d. Ewodyovue oto  t0 a telvel oto d.
uéoov Tig amboTaoys TV %0 oTALopumY pia agdépTiot

peTaAdixj mhaxa mhyovg a, dmwg gaivetal oto Ziua

26.22a. Ymoloyiote ) ywonuxdmra to0 OVOTHUOTOG,.

Avon Aev moémer va pbg dragedyer 6t 10 @ogtio
xaBevog and touvg omhopove tov TURVOTY ETAYEL (00
nwow avrifeto @OETio oMV petadAixi; mwhéxa, Omwg J

) ) ) ; : ¥+ 4+ T o
dMwote @aivetar oto Ixua 26.22a. ‘Etot, 10 ohxd e =3
poetio g petarlhixig mAdxog TOQANEVEL UNdevind xat T
10 7edio péoa oV mAGxo Tapouéve emiong undevixnd. d

Emouévamg, o muxvwtic elvat 1000VVapos ue do TuxvV®-
g ev oewpd. H amdotaon avapeoa OTOVG OALOROVG
TV dYo vEwv muxvetdv sival (d — a)/2, 6mwg 6Aémovpe
oto Zynpo 26.22b. Zuvdéoupe toug dvo TURVOITEG €V
oeLed nat Boioxovue

1 1 1 1 1

T + W v

C C G €,A €,A
(d—a)/2 (d—a)/2

d—a

amdoraon petal Thv omAlopdv 100 xabevdg eivan (d — a)2.

| 7 z

) Advovpe wg mgog C xou Goioxovue Ipipa 26.22 (Moedderypa 26.10) (a) Eninedog muxvotig, pe
\ andoTaom oTMOpMV d, YEULOREVOC pe ueradixt mhara wéyovg
‘ €A a. (b) To 100dVvapo xvxhwpa ToU TUXVOT| avtol amoteheital
" C= and dvo muxvwtés movu eivar ouvdedepévor ev OELRG xaL M

oy ¢

Ogiopoég tis ywenuxdmrog

Magéarinin ovvdeoporoyia

s elvar ouvdedepévou ev oripd, Tote
amac

{ov. H 10080vayn ywontudrye

Zuvdeopodoyia ev oerpd
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Tynue 27.8 (a) Foaguxn nap¢oTaom TOU EEVRATOS, GUVOQTHOEL TS TAONS, VLG @puxd vhno. Eiva
guBEla yoouun »ow 1 xhion ™S diver ™y avtiotaon Tov aywyov. (b) H AVTLOTOLYY YOOPLn
napdotaon yia diodo £vOg NULOYWYOU. AEV elvar evdeta Yoo, dLOTL OEV LOYUEL O RAVOVOS TO

Ohm.

—

MAPAAEITMA 27.2 Avtictaon oywyov

Yroloyiote Tnv avtiotoom £VOC HOUUOTLOV ohovpviov
wxovg 10 cm xat draTopns 10~* m?. Emavohdbete Tov
VTOAOYLOPO  00G  YLo gval HOppPaTL Yvahov eLdLKNG
avtiotaong 10 Q - m.

Avon Me tn 6onbera mc¢ EElowong 27.10 »ot To¥
IMivaxa 27.1 uwoQovuE Vo vrohoyioovpe Ty avtiotaon
100 KOPUOTLOV alovuviov g eEng:

L 0.1 m
R=p—=(2.82X1078Q " —
pA (2.82X 1078 Q m)(lo_4 2)

= 282X1075Q

[Magopoilwg, Yo TO yuahi Goloxovue:

0.1m

L
R=pl=100Q m |5
e m)<10_4m2

>= 1013 Q

‘Onog HTOV OVAUEVOUEVO, M avtiotaon To0 oAovL-
viou elvar TOAMD uxrQOTEQEN OTO TNV avtiotaon Ttov
yvahot. Avtog elvat o AGYOC Yo TOV 0Tolo TO alovui-
vio sivar xohéc aywyds, evd TO yuohi elvon nahdg
HOVOTIG.

MAPAAEITMA 27.3 H avtictaon £vog CUQNOTOS
nichrome (yoopiovixehivn)

(a) Yrohoyiote Ty aviiotaon avé povada pixovg evog
KOUUATLOV CVQUATOG Y OWILOVIXEALVT) (Snhadn xebpatog
vixehov-yomuiov) tomov 22, wUXMAAC SLaTopng *aL
axtivog 0.321 mm.

Avon H datopr] 100 0VQUOTOS ovto¥ elvar
A=m2=n0.321 X103 m)2=23.24 X 1077 m?

Ané tov IMivaxa 27.1 6ptorovue ot 1 €LdLny AYWYLUO-
mra To0 yowuLovixehivn givat 1.5 x 107 Q - m. Mmno-
povpe hoLTov va Y ONOLUOTTOLCOURE TNV EEiowon 27.10
yia va B6oolpe TV avtiotaom avé povada pirovs.

p_15X100Q - m_
A 3.24 X 1077 m?

—I; 4.6 Q/m

(b) Ti eevpa Siapoéel éva ovpua Y QWULOVIXERLVT
uijrovg 1 m ey epoQUOCOVpE OTa dxoa tov taom 10 V:
Aven Agod Bofixaue 0T 1 avtiotaon 1 m 100 ohouatos

autov elvar 4.6 Q, 0 vopog Tov Ohm pdg diver

4 oV
_V_10V _ ooy

Ac onuetwBel 6TL M el avrioraon 70U OVQUATOZ
yowuovixehivy givar 100 mepimov QOEES peyoAhvTEDT
and v ewdwi avtiotaon evoc oOQUATOg Y aAxOT
Suvendg, éva ovgpa Yohkov g (dlag dratopns £xe
avtiotaon avé povada pirovg {om pe 0.052 Q/m. TN va
StapoéeL Aoutov To (Do oevpa (2.2 A) To odeua Y oAnot
wixovg 1 m xow ¢ (duag antivog dratoprg yoeraleta
thon poévo 0.11 V.

Adyo g vymMig (yia aywyov¥g) ewdiug avtioTaomn
Tov wow THS avBexTumdTag TOU OV oEeldwon,

Y QWULOVIXEALYNG yONOLpoTOLELTaL gupUtaoto. ywa T
XOTOOXEVY] OLAPOQWY GUOREVMV, OTWG ELVOL OL POUYE
viéQeg, Ol DEQUAOTOES %OL T, nhextowrd oideoa.

"Acexnon 1 Boeite my avTiOTOOY CUQUOTOS XQWULOVLXE
v, TOOV 22 %OL PIROUS 6 m. Ti pevpo TOV SLOQQEE
Stav ouvdedel ue myn 120 Vi

Amavinon 28 Q, 4.3 A.

' Aoxnon 2 Yrohoylote Ty TURVOTNTOL QEVUATOG KOL T
nhextord medio Tov ovopatog edv voTedel otL aut
diappéetonr amd eevpa 2.2 A.

Anévenon 6.7 x 10° A/m?, 10 N/C.

IIAPAAEITMA 27.4 Avrtictoon £vog opoagovia
coMjva O

To xevé avapeoo oe d0o opoakovixolg Y dhnLvol
owhiveg éxeL TANQWOEL ne nvpitio, 6mwg BAETOVHE
Syfue 27.9a. O £0WTEQULOG  OWAMVOG éxer ol
a = 0.500 cm xau o eEoteQuudg b = 1.75 em. To wi=
»afevog elvar L = 15.0 cm. Yrmohoyiote ™V OM

avtioTaom ToU TUELTiou AVAUETD OTOVS dvo GOMVI

Avon Emedn n edun avtiotaom 100 xuhxol el
7O pixpdTEQY ATTO TNV EWdLXN avriotaon tol rueltic
WTOQOVUE VA QyVOY0OUPE TNV avTioTao TV XOAKLY
coMjvov. Oa Y ONOLUOTOL|OOVUE TNV EEtowom 27.10




Sagoowxn poeer}, nradn dR = pdé/A, 6mov dR eivar
7 avtioraon evog TPMROTOS ToU aywyol méixoug dé xat
empavelag A. To otoyeiddes tpipa mov AdBaue edd
=var xoihog ®UAMvVOQog mhyovg dr natr wixove L, dmmg
Siimovpe oto Zxfpa 27.9b. KéBe pedpa mov pfel omd
v e0WTEQS XEAxRLVO cwMiva mEog Tov eEwTepLd B
ShBeL avayraotnd dué péoov Toh exdoTote oToLYELD-
Sovg TWnaTog empavelag A = 2arL (6mov ayvoouue
™IV ETLQAVEL TOV BACEWY TOU %UMVOQLXOT OTOLYELD-
Soug TuNRatog). Mmogolue Aowdy va exgpedoovue v
zvtiotaon to0 %oilov xUAvdeuxol Tufuatog wg

p
d =
R 2nrL oE

Euelg Spwg Béhovpe va Boovue Tv ol avtiotaon Tov
zvoitiov. Kaw yv’ auté npémer vo ohoxdngdoovue v

Eowteouxés EEwtepuxde
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televtaio oxéon mavew oto dr amd r = a fwg r = b.

‘Etol
b by b
= —l ] EE_ P g [P
i Ldﬂ ZnL_[a r anI"(a)

O¢érovpe oty eElowom ta dedopéva Tov TEOGApaTOg
xar emeldn n ey aviiotaon tov TuELTiov  eivat
0 =640 Q- m (6). IMivaxa 27.1), 6pioxovpe

640 Q - m ( 1.75 cm
)ln

~ 272(0.150 m O.5000m)= el i

"Acgxnom 3 Boeite to petpa mov Suappést 10 mpito edv
gpaoudoovue tdon 12 V QVOUECO OTOV E0WTEQLKO HaL
eE0TEQIXS cwMjva.

Amavinon 14.1 mA.

dr KavetBuvon
[ — gedpatog

aywydg aywydg Karoyn
Impa 27.9 (Moedaderypa 27.4). (a) (b)

274 H EIAIKH ANTIETAZH AIA®OPQN YAIKON

H adu avtiotaom 100 vlxo evég aywyot eEaptdtar amd dudgpopoug

zapdyovtes, évag amo tovg omoiovg eival 1 Beouoxngaocia. Zta negLocbTeQa

sttarha M eWduxy aviiotaon avEdvetar dtav avEavetan n Bgopoxpacia. T

sLa TTEQLOQLOUEVY TEQLOYT] BEQUOXQaTLDY, 1 eldun avtiotaon petabilheton

TuvagTioer Tig Beppoxpaciag ovupwva ue ™ oyxéom

- & Egdemnon i 0 ané m
p=pll +ofT—T)] (27.11) Oggpoxpacio

97ov @ eivan N edin avtiotaon oe Beguoxpacia T (o€ °C), 0, elvar 1 elduuny
avtiotaon uetoduevn oe wa Beguoxpacio avagoeds T,, ovviBwg otoug
20°C xav a eivar o AeySpevos Beguinog ovvrereotiic eduxng avrioraons. EGv
ronowponorijoovue v EEiowon 27.11, umopoiue va Eavaypdypouue Tov

Beound ouvteheot avrtiotaomg g

Beouinds ouvisheoniis e1dinrig
avricTaong

(27.12)
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7odonua. AmoomBioete Toug TEOOEQEL HVNUOVLXOUG RAVOVES TOVS 0moloug
065 dwoape xar wov amexovifovion oto Zyxnua 28.10.

4. Téhog, moéneL vo Moete to obomua tdv aveEdomrov eElohoswv mov éyere
Yo&et. ITpooéEte va punv xévete AaBn Ghyeboag. Télog, va ehéyxete mavtote

To. omoteréopata wov Ba Boeite.

ITAPAAEITMA 28.6 Kixhopo evés pévov 600y 0v
M andd wdxdopao)

To ximhwpo evég pévov 6odyov amotereitar and Svo
eEWTEQLXES AVTLOTAOELC %oL SV0 mmyés HEA, Smag
BAémovpue oto Zynuo 28.11. Mrnogodue va ayvonooupe
TG EOWTEQLXES AVTLOTAOELS TAV uratagidv. (a) Yroho-
yiote 10 Eevpa Tov ®urhduatoc.

To omhé avtd xixhwpa dev éxer x6pbove. ‘Etol 1o
id10 gevpa drappéel Sha Ta. aToLKELCL TOV. Ag voBéoov-
Ke OTL To EeVpA ExeL XaTevBuvo (dLa pe ™V ®otevBuvon
v dewtdv ToU Qoroylol, dmwg oto Zyfua 28.11.
ApxiCovpe va wwvovpaote Yoow-ybow oto HOxhwpo
®atéd ™MV xatedbuvon thv dertdv TOU Q0AOYLOY.
Eexivape amd 1o onueio a. BAémovpe 6L and 10 a oto b
Exovpe adENOM 100 duvapuxov xatd +E&;, and 1o b oT0 ¢
€xovpe peimon 100 duvamxot xaté —IR,, and 1o ¢ oTo
d éxovpe emiong petwon xatd —&; naw and to d oto a wou
GhAn peiwon xatd —IR,. Egopuétovpe tov devtepo
xavova 100 Kirchhoff xatr maipvouvpe

Y Av,=o0
i
€ — IR, —& —IRy=0
€ =6 ¥
_ + —
(lr—ﬂ’ b
S R,=10Q R =80 S

= = ‘
€,=12\

Iyque 28.11 (IMapddeiypa 28.6) Kixhwpa oto omoio 8o
prataies xat 00 avrioTdoeic sivat ovvdedepéveg ev oelpd. Ot
TOMxOTNTES TV V0 pratagdy sival ouvvdedeuévec avrifeta
and 1o ovvnBeg (dnhadn Betindc Téhog ue BeTind xoL agvnTindg
pe agvnuxd).

[ Advovue wg mpog 1 XONOLUOTOLOVTOG T 0LOUNTIRG
| dedopéva 100 yfquatoc 28.11 xat 6oioxovue

j=&=&_6v-12v_ 1,
R,+R, 8Q+10Q 3

To agvnux6 medonpo oto pevpa I oquaiver 6 to EVpQ
ExeL xatevBuvom avrifern moog v ®atevBuvon mov
vnoBéoape agyuxd, dmhadh to pedpa xatevBiveral
avrifeta mEOg ™ Popd ThV SelXTMY TOU 00AOYLOD.
(b) T60om Lo Vg natavardverat ot xaBe avtiotaom,

a=ﬂm=@w@m=gw

Py =I’R, = (3A)2(10 Q) = % %%

‘Etot, n o) xatovéhmon woytog otie §%o aviiotdosic
eivar Py + Py = 2 W. Ag onpetwbei 6tun proropia T
12V napéyer o0 ion pe 1€, = 4 W. To wod e woytioc
AUTNG KATAVAADVETAL oTtd g do avrotrdoels wg
BeppudTa Joule, evd to dAho wiod xatavaldverar and
mv unataeio Tdv 6 V, n onoia qoprileror and my
wratoeio tov 12 V. Edv elyope ovumeoihdBer Tig
ECWTEQLXES AVTLOTACELS TV d¥0 pratapldv, Ha GAéma-
pe Ot éva uépog g toxvoc Ba xatavohwvétay g
Beoudtnta and Tig praragies. ‘Evol O améueve Aiydre-
on 0x0g ya T @deTLON THg uratagiac Tiv 6 V.

ITAPAAEITMA 28.7 Eqoonoyy tOv xavovay
100 Kirchhoff

Bosite ta gevpata 1), I, xav I; tou XUXADUATOS TOV
Zynuotog 28.12.

Advon Emhéyoupe tig vatevBivoelc tov QEVUATWV OTTWG
elvar onuetwpéveg oto Synpa 28.12. Egapuotovue tov
7edT0 xavéva tov Kirchhoff otov xép6o ¢

(1) L+L=1L

14V

CoO——{ ———
e f

3

‘f;sz I/.

fdmawﬁilf
#

[ 10v 6Q

[

I3
\

MA— l d

2Q

|
ad—

Iyua 28.12 (IMapadeiypa 28.7) Kvxhopa toudv 6p6xwv,

210 xhxhopd pag vrdoyxouwv teels Bodyol, ou abeda,
befcb wav aefda (o tehevtaioc sivar o eEnTeQrde
606x0g). Xoeratéuaote dumg dvo pévo eELomoeLg, mov
Ba Avoovpe pati pe mv (1) yio va Boovpe Ta Toia
oevpata. O toitog 6pdxog dev Ba phc dboet rnapé
xouvodeyla mingogopia. Egapudétovue tov devtepo
xavéva tov Kirchhoff otoug 6p6y0ve abeda nan befcb,
XaTd ™ @oed TV dextdv TOU QoAoylov xar ot
6oloxovpe:

(2) 60dx0g abeda: 10 V — (6 Q)1 — (2 Q)L =0
(3) 606x0c befch: —14 V-10V+(6Q)],—(4 Q),=0
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Na onuewwBei 6t otov 6060 befch 6atovue OBeTind
7EOGMUO IOV b T dagopd Suvaurot, oy TEQVOU)-
HE TV avtiotaon Tdv 6 Q, Sidt N xatevBuvon 1o
oevpatog sivar avtifemn mpog v xatevhuvon pe v
omoia dwatpéyovue Tov 600%0 avtd. Edv gpapuéoovue
Tov delTeEQo xavdva Ttov Kirchhoff gtov eEwteoxd
6006x0 aefda, Goioxovpe —14 = 213 + 41, mov sivay o
abgotopa Tdv EEodoswv (2) xat (3)- dev vmdoyer,
MAady, véa TAneogopia. O E€wodoeis (1), (2) o 3)
elvar toelc aveEdpTnTeg Yoopuuxés eElomoelc pe TQELG
ayv@oTovg. Ipoyxweovue Aowtdy ot Avom To% cvoTipa-
T0g. Oftoupe ™y (1) ot (2) xou maigvoupe

10 — 61, — 2(I; + I,) = 0
(4) 10 = 81, + 2I,

Arawpoipe o §to o€l g (3) du1é T0U 2 o #navovpe
avayoyn Spotwv dpwv, omdte éyouvpe

(5) —12=—3I, + 2],

Anakeiqpovpe 1o I, agaeavrag mv (5) anéd ™mv (4).
‘Etou

9% =111
L[ =2A

O¢tovue avt Ty Tt} To0 1; oty (5) xau Boloxovue yia
0 I:

2L =380 —12=3(2) — 12 = —6
L=-3A

Téhog, L=1 +1,= -1 A, Ov tpée tiHv oevudtwy,
Aowdv, eivou:

2A I, = =1 A

= -3A L=

Ta apgvnuxd medoNua Thv I, nai I; onpaivovv 4t
elyopue emréEey e0Qaiuéva Tig ratevbivoels yia ta I
xou I3. Ot aBunTixés Tipée Ouwe eivar OWOoTEg.
"‘Acxnon 2 Boeite ™ dLogopd duvaurot avaueoa ota
onueia b nou c.

Anévenon V, — V.=2 V.

ITAPAAEITMA 28.8 Kixhopa morddv 600 0V
(M ovvlero xVxAopa)

To xhxdwpa tov Iynuatog 28.13 TEQLEXEL TRELS UTaTa-
oleg, ToeLC AVILOTAOELS %ol évay Txvet. (a) Oewod-
VTOg OTL oL TLuéS Ty QEVUATOV £x0UV otabepomowm e,
Boeite 1a Gyvwora eevuata.

Iowta and Sha va onuetwBel dtL oe ouvvOrxeg
otabepr|c AATATTAONG, Aoy VTAQYEL TURVOTHC, elval
oav va vraoyer avouytég dlaxdmne xau, OUVEN®G, TO
wiua avtéd Tov KUXADUATOS (TO ghab) dev dlappéetar
and eevpa. ‘Apa L = 1. Egapuétovpe tov TEWOTO
®avova 100 Kirchhoff otov #6ubo ¢ xat naigvovpe

(1) L+L=1,

Katémy epaguétovpe Toy deltego xavéva toy Kir-
chhoff orove 6odxoue defcd uan ofgbe;

(2) Gobxoc defed: 4 v — 3L, — (5 Ny =0
(3) Bpbxos cfghc: 8 v — CQAL+ B, =0

A6 ™V (1) 6Aémovue 6m I =5 -,

- Oérovps 10
amoTéAeoua avtod oMy (3) xow Boloxoups

(4) 8V—=(50)1,+ (8 QL =0

Agargovpe ™y (4) ané mv (2), anakeipovrac érol ro |

I, »ou 6pioxovue

Iyipa 28.13 (Maedderypo 28.8) Koxhopa morhdv 6o6xwv. Na
omMuelwbel 6L 0 xavévag 600%0v 100 Kirchhoff epapuileral oe
omoLovdnmote xhelotd 606x0, andun xar av autdg €xeL mu-
XVOTH.

Agov 6grixape agvntix T yia o I, OUNITEQAVOLIE
ot 10 I, xatevBivetar and 1o ¢ TQOS 10 f du1é pécov g
avtiotaong v 3 Q. Oétovue v T avt] 100 I, oty
(3) »ar omv (1) xa 6oioxovue ta 1; xa I

I, = 1.38A I;= 1.02A
(b) Mowo eivan 1o PoQtio ToU mVRVOTH:
Egaoudtovue tov devtego xavéva 100 Kirchhoff o€
%G0e 606y0 mov TEQLEYEL TOV TUXVOTH, A.X. TOV abgha,
xou Goioxovpe v dLapood duvapumoy Ve avéueoo
OTOVG OmALOUOUE 100 TURVOTA:

-8V+V,—3v=9
V.=11.0V

AMG& Q = CV.. 'Etol 10 @oQTio TOV TUXVOTH elvon
Q= (6uF)(11.0 V)= 66.0 uC

lNati o apuoteps 0ALOUGE TOU TUXRVOTY eivar Bstixd
POQTLOUEVOG;

"Acoxnon 3 Ymohoyiote ex véou ™V Taon 100 muxvom
xenowonodvrag tov eEwreoind 600y0.

Aravimen 11.0 V.
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To pevpa GVVEQTHOEL TOV
XOOVOU YL 0TOQOQTILONEVO

TURVOTH

N dtagod duvourov, IR, avaueoo ota axEo TG AvILoTAoNG LOOVTOL PE T
daopd duvauxov, g/C, avaueoso oToug OTAMOUOUS TOU TUKVWTY:

IR = (28.15

Qlsa

To pebpa To0 ®UXADUATOG PG TEETEL Vo eival (00 pe Tov QUONG pelwong Tor
@oETiov ToU urvwty. Anhadn [ = —dg/dt. Ezov n EEBlowon 28.15 yivera

LY

dt C

dq 1

(—]— RC dt (28.16

OMloxAnowvoupe T OxE0N QUTH %Ol XONOLUOTOLOVUE TO YEYOVOS OTL ROTG )

otwyuq t =0 to g = Q:
d I
e fdt
o4q RCJ,

q(t) = Q ¢ ¥RC (28.17)

Mopaywyitovue v EElowon 28.17 wg meog Tov xdvo xat €Tl 6pioxovue To
QEVUA OUVOQTHOEL TOU YEOVOU

_dq_ Q

dt RC

I(t) =

—t/RC = [ ¢~*/RC (28.18)

omov Iy = Q/RC givaw to ayxd pevpa. BAémoupe howndv 6Tl to @oeTtio Tov
TURVOTH ®0OMS XAl TO EEVUA TOU XUXAOUOTOS @Bivouy exBetind ue pvbud
mou yapoaxtnEiletar amd ™ otabepd xeodvov 7 = RC.

INAPAAEITMA 28.9 ®6gtion muxvety
oe xUxhopa RC

Aven H otabepd xod6vou Tov »uxdodpatog elvan 7 =
RC = (8% 10° Q) (5 X 107° F) = 4 5. To péyLoto qop-
tio ToU murve eivar Q = CE = (S X 107°F) (12 V) =

"Evag agOQTLOTOS TURVOTHE KOl (Lo AVTLOTOON CUVdEO-
VIaL €V OELQA pE pia pratoagio, Omwg 6Aémovpe oto
Zynuo 28.17. Mag divoviaw: € =12 V, C = 5 uF zau
R =8 X 10° Q. Ymohoyiote T otafepd 306vou TOU
KUXADUATOG, TO UEYLOTO QOQTIO TOU TUXVOTY, TO UéyL-
0T0 EEVUa OV OLaEEéel To ®OxAwua, ®oBdg %ol TO
POOTIO %ol TO PEVMA CUVOQTHOEL TOU YEAVOU.

L
1

=
+

l_———o/o—

Avoxdmng

Tyqua 28.17 (Magdderypo 28.9) O daxdmng avtov TOU
xuxhdpatog RC ev oelpd wheiver xotd ™ otypn ¢ = 0.

60 uC. To péyiworo pedpa oto xUxhopa eivar Iy =
E/R = (12 V) (8 x 10° Q) = 15 uA. XonoLHoToLo0pue
avtég TLg Tpég ®aBmg xnat Tig EElodoeig 28.13 nau 28.14
xat Gpioxovpe 4T

60[1 — e~4] uC
15 e7t/% uA

210 Zxnua 28.18 vdeyovy oL YouQLKES TAQAOTROELS
tov q(r) o I(z).

"Acxnon 4 Yroloyiote To oQTio o0 TUXVOTH XaL TO
QEVUA TOU XUXADUATOG UETA TNV TTAE0O0 wag otabepds
xo0vou.

Anavinon 37.9 uC, 5.52 uA.




Tyjua 28.18 (IMagdderypa
28.9) Toaguxy mapdoTaom
(a) 100 POQETIOV WS TTEOG TOV
¥06vo xat (b) Tov eevpaTog
wg 7EOG TOV XEOVO yia TO L
xOxhopa RC 100 Zpatog 1-2 3
28.17, émov E=12 V, R=

8 x 10° Q xou C = 5 uF. (b)

IIAPAAEITMA 28.10 Exqogtion £vég muxvot
oe ®Oxhopa RCO

Ocwonote 6TL 0 vt C exgogTiletat dud péoov Tig
avtiotaons R, o:rw); galvetar oto anua 28.16. (a)
[M6oeg (naBstg x06vou Ba TEQATOVY WOOTOV TO qaoguo
100 TUXVOTH EAOTTOOEL 0TO éva TETAQETO TS AEXLXNG

TwiG;

Avon Tvweifovue 6Tt To goetio ToU murveT) eEagTdtal
omd tov yobévo, odugova pue v EElowon 28.17

q(t) = Qe~/RC

émov O eivar to apyd gogtio Tov muxveT). [a va
6p0oVpuE TOV XEOVO TOV nagegxsrat wodTov TO POETLO g
pelwBel oto éva remgro ™g apywig T, Bétovue
q(t) = Q/4 oty mponyouvuevn OxEom xal Mivovue g
oG ¢

10= QetIRC

= —t/RC
1=e t/R

naiEVoVE TOVS QuoLkovs AoyaeiBuovg Tdv dYo uekdv

Cna——t
n RC

t=RCln4= 1.39RC

(b) H evépyelo mov eivar amobnxevpévy oToV TUXVOTH

28.4 KYKAQMATA RC 155

EAQTTOVETOL XABMC 0 MUKVOTHS expogTiletal. Ze mooo
x06vo (VITOAOYLOWEVO OF OTaBEQES X0OVOU) Ba ueLwOEL
amoBnuevpévn EVEQYELDL OTO VAL TETOQTO TG AOYLHNC
™ TUNG;

Avon Xonotpomoiivrog tig EElodoets 26.12 xou 28.17
UITOQOVHE Va Yodnpoupe GTL 1) EVEQYEL! WOV atodnxeve-
TOL OTOV MUXVOTY CUVOQTNOEL TOU Xedvou Efval

g2 O

=——¢

—24RC — [
2C  2C Lot

U= —94/RC

omov Uy elvar n evépyeia mov eixe amobnxevbel apyind
otov muxvet. ‘Onog xavape xar 0to péeog (a) 1ol
napadeiypatog, Oétovue U = Uy4 noaw Mvovpe o
nEog

%UO = er-Zt/ﬂC

— ,—2t/RC
§= o2

Maipvovpe TaAL Tovg Quotkols AoyaeiBuovg kot TV
800 pepdv THg eElowomng xoL hivoviag wg mEOG f
6oloxovpe:

t=4RCIn4= 0.693RC

"Acoxnon 5 Metd and néoeg otadeés xgovov 10 stua
100 ®uxAdpatog RC 6a petwbei oto wod mg aQYLUNAG
TOU TWNG;

Amévenon 0.693RC.

MAPAAEITMA 28.11 Osouixés andAreres aviioraons

"Evag :wxvu)tng 5 uF gogtiletal oe dragopd 6vvaum0v

800 V nat xatémv exqootiterar did péoov wag avri-
otaong tov 25 kQ, 6mwg oto Zynuo 28.16. I16om
EVEQYELOL «XAVETAL» MOOTOV EXPOQTLOTEL TAQWS O TTU-
xvotig Beopaivoviag v avriotaon;

Avm] Oa )\voovp.e 10 n@oG)\nua ue O0vo tgonovg H
rcgu)tn useoéog elvan agxeta Tt Hagamgovus otLm
apyxq evéoyela TOU OUOTHUATOG LOOUTOL UE my
evépyera CE2 mov elvan anoﬂnxsvuevn OTOV TTUXVOTY.
‘Otov  eXQOQTLOTEL 0 TUXVOTHG, TOTE dev €xEL Lo
#a@6hov evéoyela. Tvopilovpe Spwg OtL m evégyela
dramoseitar. ‘Etol Ohn n evépyewa mov eixe oy
amofnxevBel otov TURVOTY p.emr@oumxs oe Beouxn
gvéQyela, mOv exAveton OLd pécov TG avtiotoong.
Xonowpomotovpe tig dedopéveg tués toOv C xar €
xou Bpioxovpe

Evéoyewa =1CE2=4(5 X 1076 F)(800 V)2= 1.60]

H devteon néBodog eivar Aiyo o dvoxokn, alké o
E)Léaxnx'r']. CvopiCovpe 0T, ®aBdg 0 TVXVOTHG EXPOQTL-
Cetar dud péoov g avriotaong, 0 vBuAGG pe Tov omoio
«ybveTaw n evsgyuu M nagayewt Osguomm) oty
avtiotaon eivar RIZ, émov I eivon 1 otrypiaio Tun T0V
oevpatog ov pudg v diver n EElowon 28.18. I'vweitov-
pe O6tL 1 Loyvg eivan tom mEog Tov EUBG uetaborg TS
gvéoyelac. Tvpmegaivovue hoOv OTL 1 EVEQYELXL TTOV
HOTAVAADVETAL WG Bsguomw omyv avuowon Lo0V-
TOL PE TO WG TTEOG TOV XEOVO OroxANnQwp tov RIdL.
Anhadn
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Evépyeia = f RI2 (h‘=f R(I e~ ¥/BC)2 d¢
0 0

['a va vrohoyiooupe 10 0OAOXM QWU AUTO YENOLUOTTOL-
olue 10 Yeyovdg OTL M aQXWH TR TOU QEVUOTOC
Iy = E/R nou 6L 1 povn petobAnTi mov viaeyet eivat o
x00vog t. 'Etolr vmohoyilovpe Gt

To ohoxMpowua wodtar pe RC/2. ‘Etot 6pioxovpe 6Tt
Evépyela = $CE?

To amotéleoua autd eivar cUpEOVo pE T0 Aot EOHA

ov 13N Gerprape pe ™V mE®™ UEB0do, Na onuerwdei

Opwg ot n devTeen avmi péBodog pdg dive t duvatdm-

TO VoL VtoAoyioovpe TV amwAelo Depuunng evéoyeias

YU 07T0LadlTOTE XQOVIXY OTLYWT], EQV AVTIXOTAOTHOOU-

&2 f=
Evépyela = —f e~ 2/RC (¢
R Jo

HE TO Gved 6QL0 TOU OAOKMQEOUATOS Ue T InToluevn
T tov .

"Acxunon 6 AnodeiETe 6TL 1M TR TOU NOAQATGY® OAOHAN-
owpatoc elvar RC/2.

Zynua 28.19 o va petpioovue to
oevpa ou OLaQEéel éva xUxhmpua,
ouvdéovpe ev OELRA €va apumeQdue-
TOO HE TNV avTiOTOON %Al HE TNV
uratapio. ‘Eva 1davird apmepdue-
TP0 £XEL PNOEVLXRY) AVTLOTOO).

R, R,

|
|
€

Iyua 28.20 a va petgroovue ™
dLagpoed dUVaIXOU AVAUETH OTOUC
axQEOOEXTES oG avtiotaong pe éva
60ATOpETEO, OUVdEOUUE TO BOATOUE-
100 mapdAnha pe v avtiotaon.
"Eva Wdavixd 6oltduetoo éxer dmel-
0N aVTLOTAON ®OL 1) TAEOVOLe TOU
dev ennoedlel to0 ®kUxAwuQ.

* 28.5 OPTANA HAEKTPIKQN METPHZEQN
To apnegoperpo

Mo artd T o onpavtinég moodtteg mov mEémel va. yvweitovpe yia év
nhexToxd xhxhwpa eival 1o eevpa and To omoio dragoéetar. To Gyavo e T
omoio petpdtar to Eevuo Aéyetar apmegdpergo (ammeter). To pedpa o
BEhovue va petofoovpe moémer va diérBeL péoa amd 1o aumedUETEO, TEGYH
mov onuaiver OtL mEEMEL VO GUVOECOUPE TO CUTEQORETQO EV OELRG OT
xUxAwpa to0 omoiov To pevpa BEAovpe va peTEioovpe, WS Paivetal ot
Zyfpa 28.19. Tia va ouvdEcOVpE TO ApPTTEQOUETQO €V 0ELQG TTRETEL CUVIHBMC v
*0Youpe 10 xahdOLo ToY xVxAdpaTos. [eémel eniong va eipaote TEOOEXTLXC
otV ouvdeoporoyia €ToL MOTE TO QEVMA VO ELCEQYETOL AO TOV OgTix
axQodEXTN TOU 0QYavoy xar vo eEéoyetar and tov apvntixd. ‘Eva téher
(1dovixd) apmepoueto o émpene va éxer pundevinn) avrictaon dote va pn
enneedter xaB6rov To Vo péronomn eevpa. Avty n nEoidBeon onuaiver é1
Yo T0 xUxAwpa To0 TyHuatog 28.19 n aviiotaom tov aumegouétoov meéneL v
elvou puxr oe olyxglom pe 10 Ry + R;. Aol 6pmg To aumedpetoo éxe
TAVTOTE XAMOLO. AVTIoTaOY, 1 OUVOEoH Tou OTO xUXAwpa ompaiver 6
HELOVETAL TO QEVMO TOU RUXAMDUATOC.

To Golropergo

To 6pyavo mov yENoLMOTOLOUUE Yia VO HETENOOVPE TIG dlaoés duvauxo
ovouaCetar Gorrépergo. o vo petprioovpe ™ diapoed duvauxot oe di
onueia 00 XUXADUATOG, TO PUOVO TTOU EXOURE VO RAVOUPE Elval VO GUVOEGOUp
TOUG axQ0dEXTES TOU GOATOUETEOV E T TAROTAV® onueia, XwEIS Vo VIEGQYE
xavévag Aéyog va udypovue to xOxhopa (6L. Zyqua 28.20). ‘Etot, yia ve
petpnoovue, A.x., ™ dagoed duvamxol tdv dxwv ™¢ avtiotaong R,
ovvdEoupe T0 60ATONETEO TaRAAANAC pue TV R,. TTgénel Suwe va mpooéxouvp
xow TG TV moAwdmTa TG ouvdeoporoyiag pag. Anhady), moémer ¢
ouvdEooupe Tov BeTind axgodéxtn 100 Boltouéteov pe To GxuEo TS avtiota
NG OV €XEL TO VYNAGTEQO dUVOULAS XA TOV AEVNTLXO ORQOSEXTN LE TO GXQ(
OV €xEL TO XouNAGTEQO duvauxd. ‘Eva wbavixé Golroperoo Ba émpene ve
€L Gegn avriotaon £toL MoTE Vo pny drageéetar xa@odov amd pevpa
Avto onpaiver 6L oto xixhwpa 100 ExHuatog 28.20 to BOATOUETEO TEEMTEL VC
€xeL WOV peyahiTeen avtiotaon omd v R,, medypa mov 6ebaiwe, oty
mEAGEN, dev ovubaiver. 't avtd, oe petpfoels axpibeiag mEémeL vo kGvoUpE Tu
rotdrAnheg d100BmoELS, agol 1) avtiotaon Tov Botopétov eivar yvmoT xa
elvar onuelwpévn mévo oto Spyavo.

To yarGavouergo

To yahBavépergo eivar 1 x0oia CUVIOTOOG TOV CGUTEQOUETOMV HaL T
Gortouétpwv. Ta Gaowd otoyeia Tov kool yahBavopérpov mwou Aéyeta
xaL yalbavouetoo D’ Arsonval, ewovitovian oto Syiupa 28.21. To dpyave
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Avvapn wov dga ot ovopa To
omoio GgioxeTou péca oe
opoyevég nedio

(IS‘

(a) (b)
Zypa 29.7 (a) Kapmirog aywydg tomoBetmuévog péoa oe opoyevég payvnuxd medio drogoéstat
antd pevpa I. H payvnuxy dOvapm mov dpa mtdvew otov aywyd eivar ion pe ™ ddvaun mov Ba
dpovoe Tavw oe évav evBUYQaUIO aywyd uMrovs £/ Tou EVAOVEL Ta Ao TOU Xapmiloy oywyou.
(b) Bpdxog tuyaiov oxnuatog mov diapeéetal atd QEVUA KELTAL PECA OF OUOYEVES POYVITLXO
nedio. H ol payvnuxn dvvaun eivar undevixy.

ot0 b. 'Onwg avagéoape oto Kegpdharo 2, otnv medabeon moAhdv Sravvopd-
TV To aBpoitopa Loovtal e To dtdvvoua €' mov ratevhivetal ad To a oto b.
Enopévwg n EElowon 29.8 avdyetor oty

F=1¢XB (29.9)

Iegintwon II

TomoBetovpe uéoa oe eEwteQund opoyevés poyvnuxd nedio B (Eynua 29.7b)
€vav xAeLoTtd CUEUATIVO 600X 0, TUX AoV OXNUATOG, TTOV dLapEéeTal ammd Qe
I. Mnogovpe xau whht vo meprypdypoupe ™ dOvoun pe v EEiowon 29.8.
Twea dpwg To dravvopatizd dBgolopua TOV SLaVVOUATOV PETATOTLONG TTEEMEL
va xoA0YeL Tov xhewotd 606x0. Anhadn

(o)

AMG T0 dravvopatixd avtd dBpotopa givar undév, duétL o 6pdyog eival
#AeLoTtég xou, emopévog, Ta empéQOvg draviopata dnuoveyolv xAeiord
moAvywvo. Aol howtdv $ds = 0, ovurmegaivoupe GTL

F=0 (29.10)
Anhadn

1) SUVICTOREVY) payvn Ty dUvaun mdve oe omotovdmote xhewotod 6poyo
QEVHOTOS OV OQioxeTal MEGH OF OMOYEVES poyvnuxd medio eivor
undevenn.

ayoyé O

ITAPAAEITMA 29.2 Avvapn tave o€ évay nuixuxdixo

TLG ROyVNTLXEG SUVANELS TTOV aoxoUvTaL 0To EVBUYQOUNO
népog, ®aBwg xatL 0to xapmwlAo péPog Tol oUEUATOG.

‘Eva oVpua oxnpatiler ®Aewotd nuixixhio oxtivag R,
onwg gaivetor oto Zynua 29.8. To ovpua SiappéeTal
a6 pevpa I xar xeitaw mdveo oto medio xy, magovoio
ouoyevovg poyvntixoy mediov mou eivar wapdAAnio
mEog v BeTiny) natevBuvon tov GEova y. Ymohoyiote

Avon H ddvopun mdvew oto guBOypaupuo négog tov
ovppatog £xeL uétpo oo meog F; = I¢B= 2IRB, Hudt
£=2R »av 10 B givar xGBe10 oto gvbUyeauuo avtd
péoog. H xatevOuvvon mig F; eivaw xdbetm oto eminedo
™ oehidog xar and xdtw mEog Ta endve dmwg ™




drabatovue (at Tovto dLdtt To €ratevBivetal mpoc ta
081l 6mmg iveital To pevpa nal, EMOUEVWG, T0 € X B
ratevbivetan mEog ta emdvm).

[ va vohoyicouvpe dpwg dVvapn oto xapmidro
u€Qog, moénel va 6oolue mv dF,, mov eivaw 1 dtvaun n
omoia dpa mévw oto otolyelddes tuqua ds. Edv
ovopdoovue 6 ™ ywvia avéapeoa oto B xol to ds (6A.
Zua 29.8), tdte 10 uétgo g dF, eival

dFy = I|ds X B|=IB sin 0 ds

6mov ds eivar To uixoc Tov OTOLYELWOOVG T ATOE TOV
rapmdrov péoove. Fia vo, WT0Q€0UE Va OAOXANOGDGOV-
UE, TTEETEL VO exgpodoovue 1o ds OUVAQTHOEL THG peta-
BAnmig 6. Zépovue d1L s = RO, Enouévwg ds = R d6.
‘Etot Eavaypdgoupe mv dF, og

dFy = IRB sin 0 df

I va 6oovue ™ ovviotauévy dbvaun F, mov doa
Thvw oto xopmdro pépoc, TEémeL va. ohoxAnodooupe
™MV mogamdve oxéon méve o dia Ta OTOLYELDN
Tpota and Ta omoie amoteheital To ROUTUAO péQog
100 oUouatogs. Na onpetwbel 6t dha ta OTOLYELDOIM
Twiuate divouy ™y {dua ratevbuvon g Svvaung,
Mhadn xabem oty oehida 00 Biriou xaL and Tov
AVOYVAOOTN 700G auTiy (%at ToUTo SitdtL avty eivo m
®aTeVOUVVOT TOU ds X B). Emopévawg xow 1 ouvioTapév
toug F, €xet v {Sua ratevBuvon. Ohoxhnodvoupe ™mv
dF,, howtév, and 6 = 0 g 0 =x (xalvmrovrac étol
0AO%ANEO TO MuKHXALO):

F,=IRB j sin 0 df = IRB[~cos 0]}
0

= —IRB(cos n — cos () = —IRB(—1—1)= 2IRB
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i "

as

Iynnpa 29.8 (Magaderypo 29.2) H ohuwn payvnuunn Sdvaun mov
aoxelTaL TAVE O évav xAelotd 606%0 0 omoiog duappéetar amd
oelpo xaw Bolonetal péoa oe opoyevés payvntxd medio elval
undevini). T OUYXEXQUILEVT TTEQiTTmOM N Shvapm mov aoxel-
T TV 0To EVBVYQaUO o 100 aywyol wolbta e 2/R B
xaL XatevBivetal meog ta emdvaw, eve N dYvaun mov aoxeiton
TAVW OT0 %VET6 Tupa elvan emiong (on pe 2IR B xou worevBive-
TOL TEOG TA XATW, %aL oL dUo eivar %GBeteg oT0 emimedo g
oeAidacg.

BAémovue, étol, 6tun F, = 2IRB xatsv8ivetar TEOG
ta xdtw, evd N Fy = 2IRB xatevdivetal TTOOG TA EMTAVW
(xar ot &Yoo elvar %xG0eTES OTO EMimedo ™g oeAidag).
Emopévwg n ovviotauévn dvaun mve o 0kéxAngo To
ovoua eivar undevixy, Omwg xar avapevétay omd ™mv
[Tepintwon II, mov avarboope meonyovpévas (EEiowon
29.10)

"Aoxunon 2 Yroloyiote ™ dUvaun oto nuixurAins uépog
100 oVppatog Xenowonotmvrag ™ uéfodo ™ Iepi-
mtwong I (EEiowon 29.9).

29.4 POIIH ITIANQ XE BPOXO I10Y AIAPPEETAI AIIO PEYMA
KAI BPIZKETAI MEXA XE OMOTENEX MATINHTIKO IEAIO

210 mEoNyouevo UTTOXEQAAALO TTEQLYQEp e
éva eEnTeouxd payvntind medio mavo oE ay
oeua. BaowLopevor o avtd, B vrohoyicoup
o€ €vav 6000 mov drappéetan and NAEXTOLRS
0t0 omoio eivar TomoBeTuévoc o 6ody0c.
EXOUV E@aguoyn ot Aertovgyia Tdv nhe

drappéetar amd pevpa 1. O 606y0¢ xeita
nedio. Ou dvo mhevpéc unxovs a dev v
ovouata eivar magdhh
duvlpemv otg omoieg

™ dVvapun mov aoxeitar and
Y6 o omoiog diagoéetar amd
€ T1) Q0T TNV OOt aLoxel Thvw
QeVpa TO payvntnd medio péoa
Ta amoteréopata g HEAETNG nac
ATQURADV XIVNTHOWV.

BOeweriote 6T éxovue (Syhpoa 29.9a) évav 0pBoydvio 6odyo-haioto ov

F,=F,=IbB

L oto {d10 eninedo pe to nayvnTird
Oxewvtan oe napio dvvaun, dét ta
Mha meog to medio xav ds X B = 0. To HETQO TV
UTTOXELVTOL OL TTAEVQEC unxovg b eivar

H dvaun F, oty aQLotee (xaBdg xoitdfovpe ™ oeAida to¥ Bi6Aiov)
mhevEd 10U 0BoywViou sival ®GBet oto eninedo g oeMidag xat xatevhuve-
L amd autd mEOC Tov avayvoom, ever n F, dnladt n dlvaun ot dekid
TABVQA, eivar xar autH xaBetn oo eninmedo ¢ oeMidag ahrd xaTevBiveral
meog avtd. Edv xoitdEovpe tov 606x0 mapgdMnia mooc o eminedo ™mg
oeAidag and Ta mhéyia, Oa dolue 611 oL duvduerc €XOUV TS xaTeEVBUVOELS TTOV
delyver To Tynua 29.9b. Edy vroBécovpe 6L 0 0gBoydVIOg 60005 uopet va
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mtedilov.

6u6Miov, 6w BAémovpe oto Zxnuo 30.1, 1o dB €
oeMidag nar oto pev onueio P ®aTEVOUVETAL TTQOS TO EMEVW,

"Etor, houtdv, €dv 0 aywydg xeitar 0To emimedo g oehidag ot
ivaw xaBeTo oTOo Eninedo ™E
eve oto F

XOTEVOUVETOL TTQOG TO XATW.

Ta maoadelypaTa Tov oxOAOUB0VV ATTELKOV
Y OYOLLOTOLOVE TOV VOUO tdhv Biot-Savart yio vo VTOLOYICOUUE TO POy VTS
LEQLUEG ONUAVTIXES YEOUETOURES LA TAEELS
deiypara owtd vrokoyitovus e

nedio To omolo dMuoveyeiton ard
[Tpémer 6pwg va. givat oapég OTL OTA TAQO
pUayvnTié medio mov dnurovoyel yvow Tov €vag aywyoés Oedouévng yewus
toiac o omoiog dagoéeTatl amo
16 ovyyfovpe pe T0 EWTEQLXO
ayoyd (Kepdhawo 29).

’

?

{Covv TOV TEOTO Ue TOV OOl

oevua. Avtd To poyvn TS edio dev TEEMEL Ve
payvnTiné medio mov eQaQUOTOVNE TAVE OTON

IMAPAAEITMA 30.1 Maywuxé nedio evég Aemrod
evBiyoappov ayonyov

Oewofiote 6T éva Aemtd evBiyQappo ovoua duopotetal
and otabfepd oevpa I moog Ty Betinr xotedbuvon x,
omwg oto Zynua 30.2. Ag vrohoytoovue TO OMKO
payvnuxd nedio oto onuelo P, mov ¢yeL amdotaon a

oV SLaEEEEL TO CUEUC.

I ds | =dx 1]

F1>s

(b)

Tyipe 30.2 (Mopaderypa 30.1) (a) "Eva evbiyoauuo xoppdart
oVppatog drapeéetan and edua I. Zto onpeio P 1o ROV TLRO
nedio ov opeikeTal oTo xGBe OTOLYELMOES TUMHAL ds xatevfo-
vetal ontd 1o enimedo g oehidag tov BiBAiov mEog Tov
avayvhom). Avt eivow xow M xatevBuvon ohOxAnov Tov
poyvnuxov mediov. (b) Ou opuaxég yovieg 6; xar 6, TOU
nEobAMpatdg pac.

Avon Ag Bewproovpe 6Tl £va otoueLndeg Tunpa ds
éxerL amboraon r amd to P. H xatevbuvon TOU poyvntL-
%00 mediov mov dnuoveyeital and to eevpa I To onoio
drapotel 1o ds eivar ds X F nau emopévog eivat ®rafetn
oto eninedo e oehidag 100 BLBAioV xou ROoTEVBUVETOL
mOg To EMGvew (dmhadf mEdg T it oag!). Ta va

a6 10 oUEpa Xal To omoio dnuoveyeltal amd To oevpa

Swatvdoovpe pe axpibeta Ty vdbeon mov HOAVOUE
npéneL va tovicovpe Ot da ta OTOLXELDON TUHUOTE
ouvelopépouv media (ue ™y da xatevBuvaon) oto P
"Etot, 0ol va vrohoyloovpe To péreo Tov nediov oto
P. Tlaipvoupe Mooy Ty aQxy TaV OUVTETOYUEVOV OTC
onueto O xat to P mévw otov feTind GEova y. To k elvau
povadiaio duavvopa xabeto otn oghida 10V GLBAlOV %at
npoc ta endvw. Eyouvue louwdv

ds X # = k|ds X #| = k(dx sin 6)

©¢tovpe to magamdvew oty EElowon 30.4, Eavayoa-

qovpe 10 dB = k dB nou Golonovue

=;_1_0£dxsin()

(1) dk 4an 2

Tla Vo UoéCOUE OUWS VO OAOXANQMTOUUE T ayéom
avty, moénel vo 6oovue TLg oY£0ELS TTOV ouvdEouV TLC
petabintés 0, x xau r. Mia Aon eivar va EXPOACOVUE TCL
x %aL r ouvapmoel Tov 6. Amd m yewpetrglo TOU
Syfuatog 30.2a xau pe omhy ToQOydYLOM B6OLOROVE:

¢ =acscl

9 =
2) " sin 0

AMG and to 0pBoydvio Tolywvo Tov Zxiuatog 30.2a
6oioxovpe tan 6 = —alx, omoTE

x=—acotf

(3) dx =a csc? 6 do

Oétovpe T (2) xar (3) oy (1) nai €xovue

Uol a csc2 Osin 60.dO _ ol
A jp=to acsc USINTAY_ Fo
(4) ‘ 47 a2 csc? 0 4rna o

BAénovpe AOLTOV OTL xaTOQODOAUE VA AVayGyOURE TV
apywet oy éom o€ o GAAY TTov éxel uovo pia ueTabAN T,
v 6. Twa va 6golue Thoa 1o 0Axd payvntirnd medio
oto P moéner va ohoxhnodoovpe ™y (4) yia Sha ta
oToLELDON TUpaTa TTov oxnuatiovv yovia ue 1o P
and 6, twg 0,, 6mwg Brémovpe oto TyHua 30.2b. ‘Etot

ol 6

- I
Taa )y, sin 0 df = % (cos 6, — cos 0,)

(30.6)

AvTO TO QTTOTEAEOUOL ELVALL QLQHETA YEVIHO KO WTOQOVLE




va 16 XONOLUOTOLHoOVpE YLa va 6oovue To nayvnTind
nedio wov dnpoveyeitar amd omorovdrmote evOVyoa-
uo aywyd, edv pdg eivar yvooti n yewpetpio Tov ®at
emOUEVWG oL Ywvieg 6; xal 6.

Oewonote 61l €xovue ™V eWdry mepintwon evdg
gvBvypapuov olopatog dmetgov pirovs. Anhady ta
0, = 0 xou 6, = 7, dmwg GAémovpe amd to Tyrjua 30.2b,
avIloToL(ovV ota x = —® xat x = +o. Kar emedn

(cos ; — cos ;) = (cos 0 — cos 1) =2, mn EEiowon
30.6 pag divel
p=tol (30.7)
2na

2o Zxfpa 30.3 Ba deite v ToLodLdoTaTy OTELROVL-
on ™g xatevBuvong Tov B mov dnuovoyeital and to
oevpa I 1o omoio dappéet éva ueydhov wrixoug evOv-
yoaupo ovppa. Brémovue howtdv Ot or yoauués tov
uayvntixot mediov B elvar xUxAot oudxevigor ue to
ovpua xat xeivral oe enineda ra omoia eivar xdbera oTo
ovgua. To pétpo tov B givar otabepd yro xdbe xdxho
axtivog a, 6nwg 6Aémovpe and v EElowon 30.7. Eqv
Béhete va Gpeite TV xatevBuvon tov B, 64hte To Sekl
oog xéoL yvow amd to ovgua (meooéyete unv mhbete
nhextpomAnEia!) pe Tov aviixewpa va detyvel mpog v
xatevBuvon 100 eevuatog. Ta véhowta dGxTuAd cag
delyvouv v xatevBuvon 1ol B.

To amotéheopo mov Gorxapue pag Aéel 6Tl to pétpo
100 poyvnmxov mediov eivar avéhoyo meog To pedua
%Ol PELOVETOL avdhoya mQog TV amdotaom omd To
ovoua, 6mwg iong va avapévate. Ag onpetwBet 6tL m
EElowon 30.7 éyer v (da pabnuotint| pooen ue v
EEilowon 24.9, mov pudg divel 1o puétpo tov nhextoinon
mediov 10 omoio dnuovgyeiton amd o gvBOyoauuN
raTavoun NAEXTELx0U QoQTiov.

‘Aoxnon 1 Ymoloviote 10 paywmuxd medio mov om-
uoveyeitar oe amdotaon 4 cm awd pevua 5 A 1o omoio
dappéel éva peydhov prxovg evbiypauuo ovoua.

Anéavinen 2.5 x 107 T.

Iyqpa 30.3 Ta va 6govpe v xotevBuvon 100 payvnTinod
nediov mov dnuoveyeitar and éva extetapévo vOVYQOUUO
ovEUA XENOLUOTTOLOURE TOV %kavOva TOU SeELov yeoLot (deELd-
oteopov xoxhia). Na ompeiwBel étL oto medbAnua avtd ol
HOYVITIRES YOOUUES EQATTOVTAL OE XURAOUG TTOV £YOVV KEVTQO
10 ovQua xai oL omoiol xeivral e emineda xdbeta o AUTO.
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ITAPAAEITMA 30.2 Iedio 60dxov mov Swxpoéevon
anl EEVMQ

Ynohoyiote To paywmuxd medio To omoio dnpovgysital
oto onueio O amd 1o pevpa I ov dLappéel Tov ®AeLoTd
606%0 100 Zxfuatog 30.4. O 6pdxog amoteheitar amd
dvo evBlyoappa puéon xat éva 16E0 wixhov axtivac R
oL EMIXEVIONG Ywviag 6.

Avoen Tlagatnenote mpdta artd Gha OTL TO PEVIA TOV
drapéel To oxéhog OA dev dnuovoyel paywmuxd medio
oto O. Kaw 10010 dtétL ds X 7 = 0, ago? ot dtevBivoelg
TV ds xon 7 ovpmintovy. o tov ido Adyo, to pedua
mov drappéel To oxéhog OC dev dnuiovoyet payvnund
nedio oto O. To mEdBANUG pag, howtdy, éxel amhomoin-
Oel xar péver pdvov va vrohoyicovue to medio mov
dnwovgyeitaw amd to gedpa I 1o omoio dragpésl To
oxérog AC 100 600x0v. Enuerdote tL x&be oTorelmdeg
Tupa Tov oxéhovg AC éxel T {dla andotaon R and to
O nou ovvelo@épel dB, 1o omoio etvan xGbeto ot oehida
%0l TEOG Ta xdtw oto O. INa xaBe onpeio 100 oxélovg
AC (mov eivar 1050 ®Uxhov axtivag R e #évipo 1o O)
T0 ds eival xGBeto oto 7, dnhad| |ds X 7| = ds. Xonot-
pomotovpe tow mopoamdvw oty EElowon 30.4 xau Boi-
oxovpue Ot to medio oto O mov dnuovgysitar amd To
oedua I 1o omolo dtappéel omolodmote oToLyELDOSES
Tuipa ds tov t6Eov AC eivan
dB = Kol é
4n R2?

AMG ta I xou R elvor otaBepd. ‘Etol to ohoxMjowpo
elvatr gvxolo:

— #OI =
B 4nR2fds

6mov xonowpomojoape ™ oxéon s = RO, émov 1o 6
uetpeitar o radians (axtivia). To B watevBivetol
xGBeta ot oehida xar oto O mEog Ta KATW.
BAémovpe étor 6, v O = (7/2) rad, n EEiowon
30.8 pag diver B = puyl/8R.
‘Aoxnon 2 Kuxhxdg 600x0¢ pedpatog oaxtivag R
droppéetar amd gevua I. Tlowo eivar 10 pétpo Tov
payvnTikov mediov oto xEVIEo TOv;

Mol - Mol 0

R TR ? 008

Anéavinon uol/2R.

Iynua 30.4 (TMopdderypa 30.2) To poyvnund medlo mov
dnuovgyeitar and tov xhewotd 600 0 MAextounol gevpatog
oto onuelo O xoTEVOUVETOL OO TOV OVOYVMOTY TTEOE TO
eninedo ™5 oeridag 100 Bibriov. Na onueiwbel 6t 1) ovvelogo-
06 TV evBiyoapuY TUNPATWY OA ®ow OC 0to medio eivol
undevixy.




